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Rok se sešel s rokem 
a zase tu máme čas 

vánoční
Prodejní řetězce nás na tuto sku-

tečnost upozorňují již od září, od 
kdy se na nás šklebí Santa Clau-
sové se spřeženími taženými soby, 
od kterých si dokonce můžeme 
zakoupit plyšová paroží. Naše pří-
roda však dlouho odolávala těmto 
svodům a ještě nedávno rozkvéta-
la opozdilá poupata růží. Všemu 
konec udělaly mrazy, které se 
ujaly vlády hned v prvních prosin-
cových dnech, a o týden později 
přišla sněhová nadílka, která při-
kryla vše rozkopané a neuklizené, 
a tak se přece jen ta předvánoční 
nálada dostavila sama a naštěstí i 
v nás trochu těch našich českých 
tradic zůstalo. Děti navštívil Mi-
kuláš s čertem, v domácnostech 
zavonělo cukroví, k mání jsou vá-
noční stromky, avizován je prodej 
kaprů, a tak se můžeme těšit na 
příchod Ježíška. Na mnoha mís-
tech jsou pořádány adventní kon-
certy a předvánoční trhy. Zkrátka 
nastává ten pravý čas vánoční a 
vše, co k němu již tradičně u nás 
patří. Není přece nic krásnějšího 
a příjemnějšího než „ladovská“ 
zima, vůně vanilkových rohlíčků 
a punče či svařáku. I když jsme, 
bohužel, o poslední vůni na trzích, 
díky nedávné metanolové kauze, 
většinou ochuzeni.

Blíží se ale i konec roku. Ob-
dobí, kdy je čas bilancování, co 
dobrého tento rok přinesl i co se 
zrovna moc nezdařilo. Hrdi může-
me být na úspěchy našich sportov-
ců, lékařů a mnoha dalších, kteří 
ukázali světu, kolik šikovných lidí 
žije v naší malé zemičce. Díru do 
světa jsme však rozhodně neudě-
lali právě výše zmíněnou alkoho-
lovou kauzou, mnoha korupčními 
skandály, hlasováním o důvěře ve 
vládu, v níž by měli zasedat právě 
ti, které jsme si vybrali, aby hájili 
naše zájmy. Je smutné, když pak 
lze jen těžko rozeznat, zda jim 
opravdu o naše dobro ještě jde či 
hájí jen to své.

Máme však za sebou krajské 
volby, a tak doufejme, že přine-
sou změny k lepšímu. Před sebou 
máme ještě další volbu, a to přímo 
prezidentskou. Bohužel opět pro-
vázenou jistými nedokonalostmi. 
Zřejmě „narychlo“ ušitý volební 
zákon, chyby v seznamech pod-
porovatelů kandidátů a následné 
vyřazování atd. Zde by možná 
to ohlédnutí do světa bylo daleko 
přínosnější než v případě Santa 
Clause. Protože po takových ame-
rických státech jezdí vybraní kan-
didáti několik měsíců, zatímco my 
ještě v kandidátech, kteří se různě 
odvolávají, jasno nemáme a to by 
do původně plánovaných voleb 
měl zbývat prakticky tak měsíc. 

Pokud nás tedy mine předpo-
vídaný konec světa, odložme ty 
každodenní starosti a užijme si 
všichni pohádkové Vánoce, po-
kud možno, v kruhu svých nej-
milejších a optimisticky naladěni 
vykročme správnou nohou do 
nového roku. K tomu vám pře-
jeme hodně zdraví a trochu toho 
štěstíčka.

Jiřina Janatová

Kulturní akce:
24.12.2012 ... Betlémské světlo 
a druhý zručský salátink. 
Zámecký hostinec a Klub 
panenky ČR, Zručský salátink 
od 9:30-11:00 hod., Betlémské 
světlo – 9:30-16:00 hod.

do 26.12.2012 ... Uzávěrka 
fotosoutěže, kontaktní e-mail: 
fotosoutez.zruc@seznam.cz

do 26.12.2012 – Hrátky s bato-
látky. Rodinné centrum setkání, 
spolkový dům, každou středu v 
10:00 hod.

26.01.2013 ... VI. Reprezentač-
ní ples Cetrin CZ s.r.o. Začátek 
v 19:00 hod.

Sportovní akce:
Aktuální informace o spor-
tovních výsledcích, sestavách, 
tabulkách střelců a dalších spor-
tovních akcích naleznete na :

http://www.mesto-zruc.cz/
sportovni-vysledky/

26.12.2012 ... nohejbal: Vánoč-
ní turnaj dvojic. Začátek v 9.00 
hod., sportovní hala

27.12.2012 ... stolní tenis: Turnaj 
dvojic –začátek v 9:00 hod., 
sportovní hala

28.12.2012 ... stolní tenis: Turnaj 
neregistrovaných, začátek v 9:00 
hod., sportovní hala

29.12.2012 ... florbal: Vánoční 
florbal, začátek v 8:30 hod., 
sportovní hala

04.01.2013 ... futsal: 1. liga, 13. 
kolo Benago – Tango, začátek ve 
20:30 hod., sportovní hala

05.01.2013 ... volejbal: Zručská 
liga, začátek v 9:00 hod., spor-
tovní hala

06.01.2013 ... kopaná: Turnaj 
mládeže, sportovní hala

12.01.2013 ... volejbal: 2. liga 
muži, TJ Jiskra Zruč n.S. – Znoj-
mo, začátek v 10.00 hod. 

13.01.2013 ... kopaná: Turnaj 
mládeže, sportovní hala

18.01.2013 ... futsal: 1. liga, 15. 
kolo, Benago Zruč n. S. – Slavie 
Praha, začátek ve 20:30 hod., 
sportovní hala 

19.01.2013 ... volejbal: 2. liga 
muži, TJ Jiskra Zruč n. S. – VK 
Hronov, začátek v 10:00 hod. a 
ve 14:00 hod., sportovní hala

20.01.2013 ... kopaná: Turnaj 
mládeže, sportovní hala 

26.01.2013 ... kopaná: Turnaj 
mládeže – OV FAČR, sportovní 
hala

26.01.2013 ... stolní tenis: 
Krajský přebor SKC RABBIT – 
AŠ Mladá Boleslav, začátek ve 
13:30 hod., spolkový dům

26.01.2013 ... stolní tenis ... Divi-
ze SKC TENNISLINE – Sokol 
Hudlice, začátek v 17:00 hod., 
spolkový dům

27.01.2013 ... stolní tenis: 
Krajský přebor SKC RABBIT  – 
TTC Bělá p. B., začátek v 9:30 
hod., spolkový dům 

27.01.2013 ... stolní tenis: divize 
SKC Tenisline – Sokol Roztoky,      
začátek ve 13:30 hod., spolkový 
dům

27.01.2013 ... futsal: 1. liga junio-
rů, sportovní hala

Ostatní akce:
28.1. 2013 ... Zastupitelstvo 
města

Ohlédnutí za 4. ročníkem  
„Mezinárodní kytarové soutěže Zruč nad Sázavou 2012“
Ve dnech 14.-17. června se uskutečnil očekávaný 4. ročník „Mezinárodní 

kytarové soutěže Zruč nad Sázavou 2012“. Kytarové klání pořádala naše 
základní umělecká škola ve spolupráci s EGTA CZ, pod záštitou starosty 
města Mgr. Martina Hujera a za finančního přispění Ministerstva kultury 
ČR, Fondu hejtmana Středočeského kraje, Nadace život umělce, Hudební 
nadace OSA, Nadace Český hudební fond, Lípa pro venkov o.s. a Města 
Zruč nad Sázavou. 

Účastníci soutěže z různých koutů Evropy se na místo sjížděli již od čas-
ných ranních hodin. Prostory budovy I. ZŠ a ZUŠ byly vytíženy od rána do 
večera. Sál školy ladil se sváteční atmosférou i skvělými výkony mladých 
kytaristů. V době konání soutěže probíhala prodejní výstava firmy GUITAR 
CENTRE a návštěvníci si také mohli prohlédnout nástroje mistra kytaráře 
pana Richarda Hruše. Této významné události se zúčastnilo celkem 57 mla-
dých kytaristů, kteří soutěžili ve čtyřech kategoriích podle věku. Nejsilněji 
byla obsazena kategorie třetí, do čtrnácti let, kde soutěžilo 18 kytaristů.

Soutěž nese přívlastek „mezinárodní“ vskutku právem. Ze Slovenské re-
publiky zahrálo sedm soutěžících, z  Rakouska tři, z Polska jeden a z Ně-
mecka pět. O výsledcích rozhodovala porota v této sestavě: Petr Saidl (ČR), 
Martin Krajčo (SR), Matěj Freml (ČR), Ozren Mutak (HR), Patrick Vacík 
(SRN) a předseda poroty Štěpán Rak (ČR). Soutěž probíhala od čtvrtka do 
soboty v sále budovy základní umělecké školy a byla přístupná veřejnosti. 
Zručští občané však navštěvovali především večerní koncerty v  Zrcadlo-
vém sále zručského zámku a v kostele Povýšení sv. Kříže.

Díky podpoře partnerů soutěže a hlavně zásluhou kolektivu ZUŠ měla tato 
akce vysokou úroveň a vše probíhalo podle stanoveného harmonogramu. 
Odměnou za vynaložené úsilí byla pochvalná slova hostů i výkony samot-
ných umělců večerních koncertů. Naše žákyně Anežka Pažoutová, která 
soutěžila v I. kategorii, obsadila 7. místo. Polský kytarista Grygier Andrzej 
(Panstwowa Szkola muzycna, Leszno) se stal nakonec absolutním vítězem 
- laureátem soutěže - a převzal z rukou Petra Matouška, mistra kytaráře, 
nástroj v hodnotě 3 000 Eur.

Poděkování patří představitelům Města Zruč nad Sázavou za poskytnutí 
prostorů zručského zámku a panu faráři Jaroslavu Szeraszewskimu za vy-
užití kostela Povýšení sv. Kříže ke konání večerních koncertů. Děkuji také 
paní ředitelce Mgr. Ivě Staré za možnost využívání pavilonu I. ZŠ a kuchař-
kám školní jídelny za přípravu výborného jídla pro účastníky soutěže. Dále 
děkuji panu Ing. Romanu Výbornému za zajištění ubytování pro členy poro-
ty. Poděkování patří samozřejmě všem partnerům, kteří přispěli finančními 
i věcnými dary pro vítěze soutěže jednotlivých kategorií.

 Jiří Freml, foto Lenka Říhová

Předvánoční jarmark
Už tradičně začátkem prosince se Zručáci schází při rozsvěcení vánočního 

stromečku. Předchází mu Předvánoční jarmark, který máme všichni spoje-
ný s nákupem milých drobností na vánoční dozdobení našich příbytků. Na-
jde se i něco dobrého na zub a v mrazivém odpoledni přijde k chuti kalíšek 
svařáku nebo horké medoviny. Přesto se letošní jarmark v mnohém odlišo-
val od těch minulých. Nejen, že své výrobky tu prodávalo rekordních 28 pro-
dejců, ale mnohé návštěvníky jistě zaskočilo umístění stromečku na úplně 
novém místě. Je pravda, že zájemců o účast při rozsvěcení stromečku bylo 
tolik, že se nemohli vejít na malé prostranství okolo něj a ze zpěvu koled 
dětí ze ZUŠ ani z projevu starosty města toho moc neměli. Pro příště bude 
určitě co zlepšovat. Snad ale tento malý šrám na kráse celého aktu vyváží 
jeho výsledek.  Z rozsvíceného stromku se stala zdaleka viditelná dominan-
ta našeho zámku, a tak je symbolem blížících se Vánoc nejen pro všechny 
návštěvníky našeho města, ale i pro Zručáky odjíždějící za prací směrem 
na Prahu nebo Kutnou Horu. Večerní návraty pod rozsvíceným vánočním 
stromkem na zámeckých hradbách jsou tak přeci jen o něco příjemnější a 
dávají tušit blížící se klid a pohodu Štědrého dne a celých vánočních svátků.

Mgr. Martina Fialová

„Ani bohatství, ani chudoba nepřicházejí sami od sebe. Jdeme jim 
vždycky vstříc buď prací, nebo leností… Je tomu zkrátka tak, že život 

se nestává, život se tvoří.“  …říká farář Jaroslaw Ścieraszewski

Rozhovor s panem farářem  
Jaroslawem Ścieraszewskim

Noci jsou dlouhé a tma nás provází dlouho po ránu i brzy zvečera. Nad 
náměstím ve staré Zruči ale září zámek s rozsvíceným vánočním stromkem 
a hned vedle krásně osvětlený kostel Povýšení svatého Kříže. Nikdo ho ne-
může přehlédnout. Muže, který jej spravuje ale už tolik vidět není. Někteří 
z nás ho znají, někteří ne. Kdo je ten muž s polským jménem? Jak se mu líbí 
ve Zruči a co by nám všem doporučil k zamyšlení před koncem roku? Za-
stihli jsme sice pana faráře v předvánočním čase, ale přesto na naše otázky 
ochotně odpovídal.

Dobrý den pane faráři, s příchodem vánočních svátků se jistě jako ka-
ždým rokem zvýší pozornost obyvatel našeho města o kostel Povýšení 
Sv. Kříže, který byl v loňském roce opraven. Můžete nám krátce připo-
menout jeho historii a objasnit jeho název?

Datum vzniku kostela je neznámé. První písemná zmínka o Zruči a tedy 
i o farním kostele je z roku 1334, ve které rytíř Jindřich ze Zruče daroval 
patronátní právo ke kostelu křížovníkům v Praze. O kostelu se píše již jako 
o farním. To znamená, že jeho vznik je třeba klást přinejmenším do druhé 
poloviny 13. století. Na stěně kostela byl sice nalezen kámen s písmeny MCL 
(1150), tento datum však pravděpodobně není datem vzniku kostela, protože 
kámen byl nalezen na kapli přistavěné ke kostelu v době baroka. Kostel ve-
lice utrpěl během válek husitských. V rukou husitů setrval kostel až do roku 
1624. V roce 1781 ho postihl zničující požár, při kterém se zřítila klenba 
lodi. Později byla loď opatřena již pouze plochým stropem. Z tohoto období 
pocházelo také rokokové zařízení kostela, které tvořil hlavní oltář s obrazem 
Ukřižování a dva postranní oltáře (Mariánský a sv. Aloise). 

Na Mikuláše, anděly i čerty si musí děti zase rok počkat ...

Laureát „Mezinárodní kytarové soutěže Zruč nad Sázavou 2012“ Grygier 
Andrzej - Polsko (Panstwowa Szkola muzycna, Leszno)

pokračování na straně 6 >>>

Přejeme našim čtenářům  
krásné a pohodové vánoční svátky, 

přežití silvestrovských oslav bez úhony 
a úspěšné vykročení do nového roku.

redakční rada ZN
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Zastupitelstvo města na svém  
18. zasedání, konaném  

dne 19. 11. 2012 
•	zrušuje usnesení č. 40/2012 - pro-

dej části pozemku p. č. 311/1 dle 
KN v k. ú. Zruč nad Sázavou do 
vlastnictví: Jiří Michálek, Nábřežní 
114, Zruč nad Sázavou. 

•	bere na vědomí zápis z jednání 
kontrolního výboru ze dne 24. 9. 
2012.

•	bere na vědomí zápis z jednání 
finančního výboru ze dne 4. 10. 
2012 a ukládá připravit doplnění 
požadovaných materiálů do příští-
ho jednání ZMě.

•	 schvaluje podání žádosti o bez-
úplatný převod p. p. č. 181 dle PK 
v k. ú. Zruč nad Sázavou z vlast-
nictví PF ČR do vlastnictví města 
Zruč nad Sázavou.

•	 schvaluje podání žádosti o bez-
úplatný převod části p. p. č. 219/4 
dle PK v k. ú. Zruč nad Sázavou 
z vlastnictví PF ČR do vlastnictví 
města Zruč nad Sázavou.

•	 schvaluje podání žádosti o úplatný 
převod p. p. č. 2400/1 dle KN v k. 
ú. Zruč nad Sázavou z vlastnictví 
PF ČR do vlastnictví města Zruč 
nad Sázavou.

•	 schvaluje podání žádosti o úplatný 
převod části p. p. č. 219/4 dle PK 
v k. ú. Zruč nad Sázavou z vlast-
nictví PF ČR do vlastnictví města 
Zruč nad Sázavou.

•	 schvaluje podání žádosti o úplatný 
převod p. p. č. 1094/12 dle KN v k. 
ú. Zruč nad Sázavou z vlastnictví 
PF ČR do vlastnictví města Zruč 
nad Sázavou.

•	 schvaluje podání žádosti o úplatný 
převod p. p. č. 1094/14 dle KN v k. 
ú. Zruč nad Sázavou z vlastnictví 
PF ČR do vlastnictví města Zruč 
nad Sázavou.

•	 schvaluje podání žádosti o úplatný 
převod části p. p. č. 1174 dle PK 
v k. ú. Zruč nad Sázavou z vlast-
nictví PF ČR do vlastnictví města 
Zruč nad Sázavou.

•	 schvaluje 3. úpravu rozpočtu města 
na rok 2012 navýšením příjmů a 
výdajů o 800,87 tis. Kč.

•	 souhlasí s odpisem pohledávky za 
společností Fiable s. r. o., Rubešo-
va 83/10, 120 00 Praha 2.

•	 schvaluje novelu obecně závazné 
vyhlášky města Zruč nad Sázavou 
č. 3/2012 o místním poplatku za 
provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpa-
dů, sazba poplatku činí 950 Kč, sle-
va pro ve Zruči trvale žijící občany 
činí 250 Kč. 

•	 schvaluje prodej dvou níže uve-
dených obsazených bytů za zve-
řejněných podmínek a v souladu s 
„Pravidly prodeje bytového fondu 
města...“ - schválení prodeje pouze 
za podmínky, že stávající nájemník 
nevyužije ve 3měsíční lhůtě svého 
předkupního práva:

•	  byt, typ bytu / ulice	/ prodej komu	
částka Kč ... 751/24 - 3+1, 72,74 
m2 / Na Výsluní / PHDr. Kateřina 
Fidrhelová, Ing. Miroslav Fidrhel, 
Janského 2236, 155 00 Praha 13 / 
565.698,- (minimální požadovaná 
545.550,- ); 752/29 - 3+1, 65,92 
m2 / Na Výsluní / PHDr. Kateřina 
Fidrhelová, Ing. Miroslav Fidr-
hel, Janského 2236, 155 00 Praha 
13 / 527.492,- (min. požadovaná 
494.400,-)

•	 souhlasí s prodejem části (cca 
500 m2) pozemku p. č. 2335/48 
dle KN v k. ú. Zruč nad Sázavou 
společnosti A+R s. r. o., se sídlem 
Počernická 257, 250 73 Radonice, 
IČ: 26746000 za cenu 550 Kč za 
m2 a pověřuje starostu podpisem 
smlouvy.  
-----------------------------------------

Rada města na svém  
48. zasedání, konaném  

dne 26. 11. 2012  
•	 schvaluje přijetí dotace z Revol-

vingového fondu MŽP v rámci 
9. výzvy – projekt I. ZŠ Zruč nad 
Sázavou „Učebna pod modrou ob-
lohou – malé školní arboretum“ ve 
výši 70 000 Kč. Ředitelku ZŠ bude 
informovat OKŠS. 

•	 schvaluje zveřejnit záměr města na 
pronájem části pozemku p. č. 1842 
dle KN v k. ú. Zruč nad Sázavou. 
Zveřejnění zajistí KS.

•	 souhlasí se žádosti Zručské desítky 
o změnu využití grantu dle jejich 
žádosti. Žadatele bude informovat 
EO.

•	 schvaluje žádost MŠ Malostran-
ská o souhlas s přijetím peněžitých 
darů za účelem financování výcho-
vy a vzdělávání mládeže od firmy 
Wikov Sázavan, s. r. o., Okružní 
600, 285 22 Zruč nad Sázavou. 
Ředitelku MŠ bude informovat 
OKŠS.

•	 schvaluje žádost o povolení veřej-
né hudební produkce po 22 hodině 
a možnost využití louky u restaura-
ce Pallasit dne 15. 6. 2013. Žadate-
le bude informovat OKŠS. 

•	 schvaluje uzavření smlouvy o pro-
nájmu reklamní plochy v prosto-
rách MŠ Na Pohoří s Penzionem 
Pod Zámkem, ul 1. máje 97, Zruč 
nad Sázavou. Ředitelku MŠ bude 
informovat OKŠS. 

•	  schvaluje cenovou nabídku na pro-
jektové práce na akci „Administra-
tivně správní objekt TS ve Zruči 
nad Sázavou“ od firmy Projekt 
Světlá, v. o. s., Havířská 616, 582 
91 Světlá nad Sázavou a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy o dílo s 
touto firmou. 

•	 schvaluje objednat u firmy Tomáš 
Vaingát – Podlahářství, Jiráskova 
512, 258 01 Vlašim na nákup ko-
berců a lišt do MŠ Na Pohoří. Ob-
jednávku zašle KS. 

•	 souhlasí s otevřením Akademie tře-
tího věku ve Zruči nad Sázavou pro 
občany starší 55 let a příspěvek od 
města na jednoho účastníka ve výši 
500 Kč. Zveřejnění zajistí OKŠS.

•	 souhlasí s rozmístěním kontejnerů 
na sběr obnošeného šatstva a odě-
vů po městě od firmy A.S.A., spol. 
s r. o. a pověřuje Mgr. Jiřího Kla-
tovského určením míst, kam budou 
kontejnery rozmístěny.  

•	na základě zveřejněného výběro-
vého řízení na akci „Rekonstrukce 
hasičské klubovny v Nesměřicích“ 
vylučuje ze zadávacího řízení 
uchazeče firmu Ing. Pavel Kafka, 
Stavitelství Kafka, 580 01 Havlíč-
kův Brod. Rozhodnutí zašle KS. 

•	na základě zveřejněného výběrové-
ho řízení na akci „Revitalizace ryb-
níka – Zruč nad Sázavou“ schvalu-
je, jako nejvýhodnější pro město, 
nabídku firmy EVOS – HYDRO, s. 
r. o., Pivovarská 1003, 584 01 Le-
deč nad Sázavou a pověřuje staros-
tu podpisem smlouvy o dílo.  

•	RMě schvaluje podporu výzvy 
„Zastavte dokončení II. fáze refor-
my veřejné správy“. Výzvu na ad-
resu města Chlumce nad Cidlinou 
odešle KS. 

•	 schvaluje nabídku autorského a 
technického dozoru na akci „Ob-
nova veřejné zeleně ve Zruči nad 
Sázavou“ od zhotovitele Ing. 
Václava Bažanta PhD., Přehvozdí 
13, 281 63 Kostelec nad Černými 
lesy a pověřuje starostu podpisem 
smlouvy o dílo. 

•	 schvaluje poskytnutí finančního 
daru ve výši 10 000 Kč osadnímu 
výboru Nesměřice (dar převez-
me člen pan Jaroslav Studnička), 
finančního daru ve výši 5 000 Kč 
osadnímu výboru Želivec (dar pře-
vezme předseda pan Jaroslav Jur-
sík), finančního daru ve výši 1 000 
Kč osadnímu výboru Dubina (dar 
převezme předseda panu Bohumil 
Zelinger) za práci na zvelebování 
obcí. 

•	 schvaluje objednat nábytkové vy-
bavení do třídy MŠ Na Pohoří od 
firmy Jiří Maryška – Trend, náměs-
tí Dr. Svobody 60, 285 22 Zruč nad 
Sázavu. Objednávku zašle SM.

•	 schvaluje uzavření nájemní smlou-
vy s pronajímatelem Povodím Vl-
tavy, s. p., Holečkova 8, 150 24 
Praha 5 na užívání pozemků pod 
stavbou „Zruč nad Sázavou – Cyk-
lostezka, pravý břeh Sázavy“ a po-
věřuje starostu podpisem nájemní 
smlouvy.  

•	 schvaluje uzavření dohody o po-
skytování projektového manage-
mentu na projekt „Snížení energe-
tické náročnosti budovy č. p. 401“ 
se společností PRO EKO-POINT, 
s. r. o., se sídlem Praha 5, Smíchov, 
nám. 14. října 1307/2 a pověřuje 
starostu podpisem dohody.  

•	 schvaluje uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o provozování kanalizace 
č. 3/2002 ze dne 12. 11. 2002 se 
společností VHS Vrchlice – Maleč, 
a. s., se sídlem Ku Ptáku 387, 284 
01 Kutná Hora a pověřuje starostu 
uzavřením dodatku.  

•	 schvaluje uzavření smlouvy na do-
dávku elektřiny ze sítí VVN a VN s 
firmou ČEZ Prodej, s. r. o., Duhová 
1/425, 140 53 Praha 4 a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy. 

•	 schvaluje dohodu o ukončení ná-
jemní smlouvy č. NPO 14/96 uza-
vřené dne 24. 10. 1996 ve znění 
dodatku č. 1 ze dne 9. 3. 2012 s 
panem Pavlem Roubem, bytem Zá-
mek 1, 285 22 Zruč nad Sázavou, 
na nebytové prostory ve Zručském 
dvoře, a to skladu v dolní části ob-
jektu „H“ Zručského dvora. RMě 
pověřuje starostu města podpisem 
dohody o ukončení nájemní smlou-
vy.   

•	na základě zveřejnění záměru měs-
ta na pronájem nebytových prostor, 
a to skladu v dolní části objektu 
„H“ Zručského dvora, schvaluje 
uzavření nájemní smlouvy na tyto 
prostory s panem Nghia NINH, 
Okružní 550, Zruč nad Sázavou a 
pověřuje starostu podpisem nájem-
ní smlouvy. 

•	 schvaluje uzavření smlouvy o po-
stoupení práv a povinností sou-
visejících s nájmem nebytových 
prostorů, a to skladu v dolní části 
objektu „H“ Zručského dvora, s 
Pavlem Roubem, bytem Zámek 1, 
285 22 Zruč nad Sázavou, a pově-
řuje starostu podpisem smlouvy. 

•	  schvaluje více a méně práce na 
akci „Přístavba MŠ Malostranská 
– pravá strana“ a schvaluje uza-
vření dodatku ke smlouvě číslo 
S18/2012 s firmou ATOS, spol. s r. 
o., Ledeč nad Sázavou, Husovo ná-
městí 139, 584 01 v dohodnuté ver-
zi, na základě kontroly a vyjádření 
projektanta a následných jednáních 
se zhotovitelem a pověřuje starostu 
podpisem dodatku smlouvy o dílo. 

•	 schvaluje uzavření dodatku na 
akci „Oprava topení v MŠ Malo-
stranská“ s firmou ATOS, spol. s 
r. o. Ledeč nad Sázavou, Husovo 
náměstí 139, 584 01 a pověřuje sta-
rostu podpisem dodatku smlouvy 
o dílo. 

•	bere na vědomí plán výstav v zá-
mecké galerii a přísálí na rok 2013. 
Zveřejnění zajistí OKŠS. 

•	bere na vědomí zápis z jednání 
školské komise ze dne 7. 11. 2012.

•	ukládá Ing. Růžičkovi plnit usne-
sení z 18. jednání ZMě č. 51/2012 
(písemné informování p. Jiřího 
Michálka o zrušení usnesení č. 
40/2012 - prodej části pozemku p. 
č. 311/1 v k. ú. Zruč nad Sázavou).

•	ukládá Ing. Janě Jelínkové spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
53/2012 (doplnění požadovaných 
materiálů a předložení na příští 
jednání ZMě a finančnímu výboru).

•	ukládá panu Petru Malému spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
54/2012 (podání žádosti o bez-
úplatný převod p. p. č. 181 dle PK 
v k. ú. Zruč nad Sázavou z vlast-
nictví PF ČR do vlastnictví města 
Zruč nad Sázavou).

•	ukládá panu Petru Malému spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
55/2012 (podání žádosti o bez-
úplatný převod části p. p. č. 219/4 
dle PK v k. ú. Zruč nad Sázavou 
z vlastnictví PF ČR do vlastnictví 
města Zruč nad Sázavou).

•	ukládá panu Petru Malému spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
56/2012 (podání žádosti o úplatný 
převod p. p. č. 2400/1 dle KN   v k. 
ú. Zruč nad Sázavou z vlastnictví 
PF ČR do vlastnictví města Zruč 
nad Sázavou).

•	ukládá panu Petru Malému spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
57/2012 (podání žádosti o úplatný 
převod části p. p. č. 219/4 dle PK 
v k. ú. Zruč nad Sázavou z vlast-
nictví PF ČR do vlastnictví města 
Zruč nad Sázavou).

•	ukládá panu Petru Malému spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
58/2012 (podání žádosti o úplatný 
převod p. p. č. 1094/12 dle KN v k. 
ú. Zruč nad Sázavou z vlastnictví 
PF ČR do vlastnictví města Zruč 
nad Sázavou). 

•	ukládá panu Petru Malému spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
59/2012 (podání žádosti o úplatný 
převod p. p. č. 1094/14 dle KN v k. 
ú.  Zruč nad Sázavou z vlastnictví 
PF ČR do vlastnictví města Zruč 
nad Sázavou).

•	ukládá panu Petru Malému spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
60/2012 (podání žádosti o úplatný 
převod části p. p. č. 1174 dle PK 
v k. ú. Zruč nad Sázavou z vlast-
nictví PF ČR do vlastnictví města 
Zruč nad Sázavou).

•	ukládá Ing. Janě Jelínkové spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
61/2012 (3. úpravu rozpočtu města 
na rok 2012 navýšením příjmů a 

výdajů o 800,87 tis. Kč).
•	ukládá Ing. Janě Jelínkové spl-

nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
62/2012 (odpis pohledávky za spo-
lečností Fiable s. r. o., Rubešova 
83/10, 120 00 Praha 2).

•	ukládá pí Ludmile Vlkové spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě 
č. 63/2012 (zveřejnění OZV č. 
3/2012 o místním poplatku za pro-
voz systému shromažďování a od-
straňování komunálních odpadů).  

•	ukládá Ing. Ivo Novákovi spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
64/2012 (prodej dvou obsazených 
bytů č. p. 751/24 a 752/29 – man-
želé Fidrhelovi).

•	ukládá Ing. Ivo Novákovi spl-
nit usnesení z 18. jednání ZMě č. 
65/2012 (prodej části pozemku p. 
č. 2335/48 dle KN v k. ú. Zruč nad 
Sázavou společnosti A+R s. r. o. + 
podpis smlouvy).

INFORMACE Z ÚŘADU, SAMOSPRÁVA

Bývá pravidlem, že ke konci roku většinou každý bilancuje, co mu ten 
daný rok přinesl. Trochu jsem si prošel svoji dvouletou misi mé účasti v 
roli zastupitele a určitě převládají některé negativní pocity.

Nepodařilo se mi přesvědčit zastupitele v otázce úplného uzavření 
sportovního areálu. V příštím roce náklady na opravy budou celkově 
vyšší než náklady na úplné uzavření SA. Je to velká škoda nechat si takto 
ničit nádherný sportovní stánek.

Na posledním zastupitelstvu jsme „odepsali“ dluh po svých předchůd-
cích ve výši 2.100.000 Kč, kterou způsobila firma Fiable s.r.o. při těžbě 
dřeva spojenou s likvidací kalamity v městských lesích. V této fázi asi už 
nešlo opravdu nic dělat, ale myslím si, že město v samých začátcích mělo 
postupovat daleko razantněji.

V podobných tendencích však postupujeme i my současní zastupitelé. 
Asi nevíte, že naši občané dluží městu na poplatcích za popelnice a ná-
jemném více než 3.400.000 Kč. Tento problém jsem několikrát avizoval 
na zastupitelstvu ovšem s nulovým úspěchem. V přiložené tabulce sami 
vidíte, že nám tyto dluhy narůstají ročně přibližně o 500.000 Kč.

Přehled dlužných částek u poplatku za svoz TKO

Rok Dlužná částka Dlužná částka včetně penále
2008 52.776,- 158.328,-
2009 109.557,- 328.671,-
2010 116.195,- 348.585,-
2011 119.655,- 358.965,-
2012 155.750,-

Celkem 553.933,- 1.350.299,-

Přehled dluhů na nájemném za byty

Rok Dlužná částka
2009 1.266.305,-
2010 1.819.663,-
2011 2.129.686,-

Souhlasím, že vymáhání těchto částek není jednoduché, ale za vzor 
nám může posloužit chomutovská starostka anebo vsetínský pan Čunek.

Jiří Dolejší, starší - zastupitel za KSČM

Komentáře zastupitelů

Výzva k příjmu žádostí v rámci plánu  
„Společně pro kutnohorský venkov“

Místní akční skupina Lípa pro venkov vyhlašuje 8. kolo příjmu žádostí 
pro čerpání prostředků v rámci plánu „Společně pro kutnohorský venkov“.V 
rámci výzvy budou přijímány žádosti o dotaci pro následující oblasti: kul-
turní a sportovní rozvoj venkova, paměť venkova, zemědělství, pilíř ven-
kova, lesy zelené bohatství venkova, podpora cestovního ruchu na venkově 
a cesty poznání. Přesné znění oblastí pro podání žádosti, formulář žádosti 
o dotaci a instruktážní list pro její vyplnění jsou k dispozici na webových 
stránkách MAS www.lipaprovenkov.cz spolu s dalšími souvisejícími doku-
menty. Osobní konzultace pro žadatele budou probíhat v termínu od 10. 12. 
2012 do 13. 1. 2013. Termín příjmu žádostí: od 14. 1. do 18. 1. 2013, v době 
od 8:00 do 15:00 hod., místo podání: v kanceláři občanského sdružení MAS 
Lípa pro venkov o. s., Zbraslavice 2, 285 21, kontakt: Mgr. Radek Tvrdík – 
manažer MAS, tel. 724 106 051, e-mail: info@lipaprovenkov.cz.

Mgr. Martina Fialová

Nová obecně závazná vyhláška  
o místním poplatku za svoz TKO

V souvislosti s novelou zákona č. 565/1990 Sb. o místních poplatcích, 
ve znění pozdějších předpisů, která se vztahuje k zavedení místního 
poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů, schválilo zastupitelstvo 
města na svém zasedání dne 19. listopadu novelu obecně závazné vy-
hlášky uvedeného poplatku, která vstoupí v platnost začátkem příštího 
roku.

Změna zákona se týká především navýšení částky až na 1.000 Kč za 
rok a současně rozšiřuje okruh poplatníků o cizince, kteří mají povolen 
trvalý nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů a o fyzické osoby 
vlastnící nemovitost (chatu, dům či byt) kde není k trvalému pobytu při-
hlášena žádná fyzická osoba. 

Občané našeho města platí poplatek ve výši 500 Kč již šest let. Nákla-
dy na svoz, sběr, třídění a především za uložení na skládce se od roku 
2006 zvýšily zhruba o 842 tis. Kč. Celkové náklady za odpady v r. 2011 
jsou 3.935.567 Kč, v přepočtu na jednoho občana obce to činí cca 803 
Kč. V současné době tedy město doplácí za likvidaci komunálního odpa-
du zhruba 30 % celkových nákladů. Uvedené důvody vedly zastupitele 
města k rozhodnutí navýšit poplatek na částku 950 Kč pro majitele ne-
movitostí, kde není k trvalému pobytu přihlášena žádná fyzická osoba, 
a na částku 700 Kč pro všechny fyzické osoby, které jsou přihlášeny v 
obci k trvalému pobytu a všechny cizince, kteří mají povolen trvalý nebo 
přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů. 

Osvobozeny od poplatku jsou ty osoby, které jsou umístěny v léčeb-
nách dlouhodobě nemocných, a také poplatníci, kteří se nepřetržitě po 
dobu delší než 1 rok nezdržují na území obce. Občané, kteří jsou v na-
šem městě přihlášeni k trvalému pobytu a současně vlastní nemovitost 
(byt, chatu, dům), ve které není nikdo přihlášen k trvalému pobytu, za-
platí za tuto nemovitost poplatek ve výši 50 Kč.

Celé znění nové obecně závazné vyhlášky lze najít na webových strán-
kách města, nebo je k nahlédnutí v kanceláři starosty MěÚ.

Na webových stránkách města  
jsou ke stažení Zručské noviny od ledna roku 2001.

www.mesto-zruc.cz

NÁPOJOVÉ KARTONY 
A JEJICH TŘÍDĚNÍ

Vzhledem k narůstajícímu počtu 
dotazů k možnosti třídit nápojové 
kartony přistoupilo město po doho-
dě s firmou A.S.A. k jejich třídění. 
V dohledné době se na kontejne-
rech, které dosud sloužily pouze k 
třídění plastů, objeví nálepka, kte-
rou vidíte na obr. č. 1. Má oranžovou 
barvu a upozorňuje obyvatele, že do 
tohoto kontejneru mohou vytřídit 
složku nápojový karton. 

Obaly, které lze takto vytřídit, 
jsou označeny idiogramem, který 
vidíte na obr. č. 2. 

V takovémto obalu převládá pa-
pírová složka s dlouhým vláknem. 
Papírny v Bělé pod Bezdězem a v 
Žimrovicích mají o tento materi-
ál zájem a odebírají ho. Obal před 
vhozením do označeného kontej-
neru sešlápněte. Oranžová nálepka 
vám řekne, že lze vhodit krabice 
od džusů, vína, mléka a mléčných 
výrobků. Nepatří sem měkké sáčky, 
např. od kávy a různých potravin v 
prášku ani nápojové kartony silně 
znečištěné zbytky potravin. Tato 
složka separovaného odpadu bude 
vytříděna svozovou firmou na třídí-
cí lince. Bude zároveň vykazována 
do systému firmy EKOKOM a měs-
to za to získá další peníze v souladu 
se zákonem o obalech.

Mgr. Jiří Klatovský

■■ Prodám zahradu v ulici Pod 
Vysílačem. Plocha 400 m2, 
elektřina, voda, oplocení, za-
hradní domek a další objekty. 
Mnoho okrasných dřevin. In-
formace na tel. 732 662 442.   

■■ Dlouhodobě pronajmu byt 
2+kk ve Zruči, volný ihned, 7.5 
tis. vč. služeb a záloh na ener-
gie. Kauce 10 tis. Tel: 606 627 
283, 606 031 500 po 16. hod.

■■ Pronajmu byt 4+1, tel.: 604 211 
002.

■■ Pronajmu byt 3+1, Tel.: 604 
340 932.

Cena řádkového inzerátu ve 
Zručských novinách ... 50 Kč, 
tučně +25 Kč (250 znaků). Příjem 
inzerce: Mgr. Martina Fialová, 
MěÚ odbor kultury, školství a 
sportu, tel. 327 531 194 nebo in-
focentrum.
UPOZORNĚNÍ: Úhrada řádko-
vé inzerce je možná pouze hotově 
zároveň s podáním inzerátu v in-
focentru nebo v pokladně MěÚ .

Řádková inzerce

Infocentrum
V městském infocentru jsou  
k prodeji nově tyto knižní tituly:

•	 Posázavský pacifik 
Světlá-Kácov-Čerčany 
na starých pohlednicích 
(Vladimír Císař, Karel 
Černý, Jaroslav Líbal, 
Martin Návratil)... cena 
299 Kč.

•	 Železniční trať Jihlava-
Něm. Brod-Kolín na 
starých pohlednicích 
(Vladimír Císař, Karel 
Černý, Jaroslav Líbal, 
Martin Návratil)... cena 
295 Kč.

V prodeji je i nový sortiment 
keramiky s vánočními motivy, 
Zámecký elixír 0,5 a 0,2 l a další 
suvenýry se Zručí nad Sázavou.

Infocentrum otevřeno  
do 21.12. 2012.
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05.11.2012 … V dopoledních hodinách kontaktoval hlídku MěP občan 
portugalské národnosti. Tento oznámil, že byl na dálnici D1 v prostorech 
parkoviště čerpací stanice Shell okraden o příruční zavazadlo. Skuteč-
nost byla oznámena a předána k dalšímu šetření místně příslušnému od-
dělení PČR.

09.11.2012 … Hlídka MěP byla požádána členy turistického oddílu o 
pomoc při zajištění řádného průběhu nočního pochodu. Strážníci dohlí-
želi nad bezpečností v silničním provozu v nebezpečných úsecích kříže-
ní komunikace s tratí pochodu. 

17.11.2012 … V ranních hodinách přijala hlídka MěP věc nalezenou 
občany v zámeckém parku. Jednalo se o zavazadlo se sportovním vy-
bavením. Strážníky bylo v místě nálezu provedeno šetření, kdy byl ná-
sledně zjištěn majitel věcí. Jednalo se o jednoho z místních florbalových 
špílmachrů, který své sportovní nádobíčko ztratil při návratu z náročné-
ho dvoufázového tréninku.  

21.11.2012 … Oznámení o ležícím muži u kontejnerů na odpad v pro-
storech sadu Míru přijala hlídka MěP v odpoledních hodinách. Na místě 
byl zjištěn šestačtyřicetiletý muž z Benešovska, kterého hlídka k ověření 
totožnosti předvedla na místní oddělení PČR. Překvapením bylo, že se 
zde již nacházel jeho ještě vypečenější kamarád, který byl přistižen v 
OD Tesco při krádeži zboží.  

28.11.2012 … V odpoledních hodinách přijala hlídka MěP oznámení o 
krádeži zboží v OD Tesco. Na místě bylo zjištěno, že krádeže se dopustili 
dva desetiletí chlapci. Tito byli následně předáni rodičům, kteří byli o 
celé události informování. Skutečnost byla dále nahlášena sociálnímu 
odboru péče o rodinu a dítě a škole, kterou chlapci navštěvují. 

03.12.2012 … Na neutěšený stav motorového vozidla vykazujícího 
znaky vraku zaparkovaného v ulici Dvouletky byl strážníky upozorněn 
pětatřicetiletý místní občan. S tímto provozovatelem vozidla byla do-
hodnuta lhůta pro odstranění vraku vozidla z pozemní komunikace.   

06.12.2012 … V 09.30 hodin přijala hlídka MěP oznámení o překážce 
silničního provozu v ulici Jiřické. Zde se nacházelo nákladní vozidlo, 
které v důsledku kluzké vozovky nezvládlo stoupání pozemní komuni-
kace. Strážníky byl na místo sjednán výjezd posypového vozu a dále 
usměrňován provoz až do zprůjezdnění daného úseku komunikace. 

11.12.2012 … V odpoledních hodinách byla hlídkou MěP zaregistro-
vána v prostorech Slunného vrchu dopravní nehoda, kdy došlo ke střetu 
dodávkového vozidla a chodce. Vozidlo při couvání porazilo přecháze-
jící ženu, která po střetu upadla na zem. Z důvodu zranění byla na místo 
přivolána RZS, kterou byla uvedená převezena na vyšetření do nemoc-
ničního zařízení. Hlídkou MěP byl na místě usměrňován provoz až do 
prošetření události PČR. 

str. Pavel Antoš

Městská policie Zruč nad Sázavou
08. 11. 2012… Zručští hasiči spolu s kolegy z Humpolce likvidovali 

naftu z vozovky dálnice D1, na 66. km směr Brno. Nafta vyteklá z prora-
žené nádrže osobního vozidla byla jímána sorbentem ECO-DRY.

11. 11. 2012… Na nahlášený požár autobusu vyjeli hasiči na 63. km 
D1 směr Brno. Na místě bylo zjištěno, že se jedná pouze o technickou 
závadu, a to zadření brzdového mechanismu. Následné zadýmení z brzd 
pak vyvolalo iluzi požáru. Hasiči pomocí vysokotlaku provedli ochlaze-
ní kola a doprovodili autobus mimo dálnici.

15. 11. 2012… Na likvidaci následků dopravní nehody vyjela jednotka 
na 74. km dálnice D1 směr Brno. Na místě bylo zjištěno, že se jedná o 
srážku osobního vozidla se srnou. Řidič z nehody vyvázl bez zranění, 
místo nehody bylo předáno místně příslušné jednotce HZS Humpolec.

21. 11. 2012… SOPIS vyslal jednotku k dopravní nehodě v obci Slavo-
šov. Zde řidič osobního automobilu Citroen sjel do škarpy. Při nehodě 
neutrpěl žádné zranění, ale vozidlo přední částí vyčnívalo do vozovky a 
tvořilo tak překážku v plynulosti a bezpečnosti silničního provozu, na-
víc z něj unikaly provozní náplně. Hasiči provedli protipožární opatření 
a likvidaci ropných produktů pomocí 10 kg sorbentu. Do vyšetření neho-
dy PČR hasiči řídili provoz na komunikaci a nakonec vytáhli havarované 
vozidlo zpět na silnici.

Přímo od této události vyjeli hasiči na hlášený požár na D1. Na udaném 
místě však nebyl žádný požár nalezen. Hasiči provedli průzkum okolí, a 
když i ten byl negativní, vrátili se na základnu.

Na 64. km D1, směr Brno vyjeli hasiči na nehodu osobního automobilu 
a dodávky. Po příjezdu jednotky na místo již byli zranění řidiči v péči lé-
kaře RZLS ze Zruče nad Sázavou. Hasiči na místě provedli protipožární 
opatření a likvidaci uniklých provozních náplní. Po naložení havarova-
ných automobilů na vozidla odtahové služby hasiči ještě uklidili povrch 
vozovky dálnice.

Rušný den jednotka ukončila výjezdem na 64. km D1 směr Brno. Zde 
došlo k požáru dodávky, když po technické závadě došlo k zahoření mo-
torového prostoru. Prvotní zásah provedl hasicím přístrojem na místě 
samotný řidič, dohašení provedli hasiči pomocí vysokotlaku z CAS 25. 
Místo požáru bylo předáno vyšetřovateli HZS ČR z Benešova.

30. 11. 2012… Na hlášený požár do obce Slavošov vyjeli hasiči v brz-
kých ranních hodinách. Na místě bylo zjištěno, že se jedná o nenahlášené 
pálení. 

Na pomoc RZLS s transportem pacientky vyjela jednotka do obce 
Buda. 

pprap. Martin Bezděk

HZS - stanice Zruč nad SázavouZruč zmizelá a mizející IX.
V tomto díle se vrátíme na dnešní náměstí MUDr. Josefa Svobody a po-

víme si něco o osudech čísla popisného 31, což byla až do r. 1946 budova 
místní radnice. První zmínka o umístění a pozemku je už z r.1631. Lze se 
domnívat, že mohlo jít o jakousi přídělovou listinu na pozemek pro obec, 
určenou k výstavbě. Tato listina je pak potvrzena v r. 1877, kdy se při šet-
ření prováděném pro účel založení nové pozemkové knihy pro katastrální 
obec Zruč vložilo právo vlastnické obci Zruč nad Sázavou. Jak stará radnice 
vypadala vidíme na obr. č. 1, což je perokresba, kterou pro obecní účely 
před přestavbou vyhotovil v r. 1931 Václav Pospíšil, ředitel zdejší měšťanské 
školy.

Mimochodem takové perokresby dělal i pro více tehdejších majitelů domů 
před jejich přestavbami a jistě bychom jich našli v držení našich občanů i 
více. Nová radnice postavená na počátku 30. let minulého století měla v 
přízemí kancelář obce, lékárnu a v patře se pak nacházely dvě třídy školy. Po 
válce, kdy byl zabrán zručský zámek a byl zde umístěn místní národní vý-
bor, pak dochází i k úpravě spodní části na třetí učebnu a sociální zařízení. 
To už mnozí z nás důvěrně známe, protože jsme zde navštěvovali 5. ročník 
základní školy, který fungoval až do otevření budovy základní školy Na 
Pohoří. Jak radnice vypadala, ukazuje fotografie na obr. č. 2 z r. 1977, kde 
vlevo je restaurace U Kuklů.

Ještě před tím, než byl národní výbor přestěhován, chtěla obec radnici 
přestavět a rozšířit ji přidáním podkroví, kde měl být umístěn byt, ochrana 
matek s čekárnou a ordinací a archiv. K tomu však již nedošlo. Plány vy-
pracovala firma Architekt stavitel Karel Trtík, Praha XIX, Letecká č. 80. 
Průčelí do náměstí je na následujícím obrázku. 

Po přestěhování školy byla budova převedena na Restaurace a jídelny Stře-
dočeského kraje n. p. a počítalo se s jejím sloučením s budovou restaurace 
U Kuklů a s vybudováním hotelu. Protože se však práce na několik let za-
stavily a přišel r. 1989, požádalo město v r. 1992, kdy nabyl účinnosti zákon 
o majetku obcí, o její navrácení. K tomu došlo v r. 1992. V druhé polovině 
devadesátých let minulého století pak město prodává budovu podnikateli, 
který chtěl dokončit původní plány a vybudovat na náměstí hotel. Začátek 
byl velmi slibný, ale počáteční nadšení postupně vyprchalo. V jakém stavu 
je budova dnes, vidíme všichni. Snad se někdy zablýská na lepší časy.

  Mgr. Jiří Klatovský 
(Zdroj: Archiv stavebního úřadu, Zruč včera dnes a zítra)

Vloupání do zahradní kůlny ... Zručští policisté šetří případ vloupání 
do kůlny v Ratajích nad Sázavou. V uplynulých dnech dosud neznámý 
pachatel v chatové oblasti Na Bečkárně překonal uzamčení kůlny a vnikl 
dovnitř. Ve vnitř vše prohledal a odcizil elektrickou trávní sekačku, rybář-
skou tašku s příslušenstvím, elektrický přímotop a 2x 25 metrů prodlužo-
vacího kabelu. Z kůlny poté odšrouboval a odcizil kovový koš na košíko-
vou. Svým jednáním způsobil škodu v celkové výši 12.200 Kč.
Odcizení dopravního značení ... Policisté ze Zruče nad Sázavou šetří pří-
pad krádeže dopravního značení. Dosud neznámý pachatel v uplynulých 
dnech v ulici Nábřežní ve Zruči nad Sázavou, na stavbě protipovodňových 
zábran u Ostrovského potoka odcizil z volně přístupného místa celkem 12 
kusů plastového dopravního značení – směrové desky „Z4“ a 12 kusů plas-
tových podstavců. Svým jednáním způsobil škodu v celkové výši 17.280 
Kč.

por. Mgr. Vendulka Marečková

Policie ČR

OZNÁMENÍ  O  DOBĚ  A  MÍSTĚ  KONÁNÍ   
VOLBY PREZIDENTA

Starosta města  Zruč nad Sázavou podle  §34 zákona č. 275/2012 Sb., o 
volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů (zákon o volbě 
prezidenta republiky), oznamuje:

1. Volba prezidenta České republiky se koná:
•	 v pátek dne 11. ledna 2013 od 14:00 hodin do 22:00 hodin  a
•	 v sobotu dne 12. ledna 2013 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

2. Číslo okrsku a místo konání voleb:

Okrsek č. 1: Nesměřice – kulturní místnost – pro voliče z Nesměřic

Okrsek č. 2: Dubina – kulturní místnost – pro voliče z Dubiny

Okrsek č. 3: Želivec čp. 43 – bývalá škola – pro voliče ze Želivce

Okrsek č. 4: Zruč n. S. – Zámek 1 – bývalá knihovna – pro voliče z 
Domahoře a ze Zruče n. S. z ulic: V Maloninách, Ke Ctiborkám, Pod 
Březíčkem, Fibichova, Smetanova, Dvořákova, Luční, Ke Stadionu, Říč-
ní, Vlašimská, U Koupadla, nám. Malostranské, Průmyslová, Nádražní, 
Přímá, Na Kopečku, V Paloukách, Ke Brodu, Kutnohorská, Lomená,  
Jabloňová, Pohleďská, Malostranská, Na Stráni, Na Mokřině, Slepá, Na-
demlejnkem, nám. MUDr. J. Svobody, Nábřežní, Pod Baštou, Strmá, 1. 
máje, Na Úvoze, Zahradní, M. J. Husi, Dubinská, Lesní, Pod Farou, Ke 
Kostelu, Na Barborce, Zručský dvůr, Zámek, Pod Vysílačem

Okrsek č. 5: Zruč n. S. – Na Pohoří 575 – I. Základní škola – pro voliče 
ze Zruče n. S. z ulic: Nová, Příčná, Družební, Budovatelů, K Bažantnici, 
Horní, Zámecká, Prostřední, Jiřická, Na Farském, Nad Městem, Severní, 
Hlohová, Vyhlídková, Pardidubská, Na Pohoří, Slunný Vrch 778, 779, 
780, 781, 784, 5. května 401, 411, 437, 448,  Okružní 153, 405, 406, 423, 
425, 442, 443, 461, 462, 463, 460, Ve Smrčkách, Nad Ovčínem

Okrsek č. 6: Zruč n. S. čp. 401 – školní jídelna – pro voliče ze Zruče n. 
S. z ulic: Polní, Topolová, Krátká, Školní, Mládeže, Lipová, nám. Míru, 
Poštovní, sad Míru, Tomáše Bati, Slunný Vrch 783, 5. května 487, 510, 
526, Okružní 480, 481, 498-501, 513-516, 536-573, 577-585, 598, 602-
627, 641, 699-705

Okrsek č. 7: Zruč n. S. čp. 401 – školní jídelna – pro voliče ze Zruče 
n. S. z ulic: Revoluční, Dvouletky, Na Výsluní, Spojovací, Průběžná, 
Družstevní, Chabeřická,  Slunný Vrch 782, Okružní 628-639, 643-654, 
677-682, 717, 718, 1024, Na Vekendech.

Pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost 
a státní občanství ČR platným občanským průkazem nebo platným 
cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR nebo cestovním 
průkazem.

Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu 
hlasování umožněno.                                                   

4. Voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky.

5. Ve dnech voleb na žádost voliče okrsková volební komise vydá za 
chybějící nebo jinak označené hlasovací lístky nové.

V případě, že prezident republiky nebude zvolen v I. kole voleb, usku-
teční se druhé kolo voleb ve dnech 25. ledna 2013 od 14:00 hodin do 
22:00 hodin, 26. ledna 2013 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

Volič obdrží hlasovací lístky ve dnech volby prezidenta ve volební 
místnosti.

 Mgr. Martin Hujer, starosta města

Akademie třetího věku
Do Akademie třetího věku, která se od února rozběhne ve Spolkovém 

domě, se už hlásí první senioři, kteří dosáhli minimálně 55 let věku a chtějí 
se vzdělávat v oboru Historie a kultura. Cena jednoho semestru je 850 Kč, 
ale každý „student“ zaplatí za semestr jen 350 Kč a zbylých 500 Kč přispěje 
naše město. Možnost přihlásit se je do 20. 2. 2013 nebo do naplnění kapa-
city. Pár posledních volných míst ještě zbývá. Bližší informace na odboru 
kultury, školství a sportu.

Mgr. Martina Fialová

Navštivte webové stránky města 

www.mesto-zruc.cz

AKTUÁLNĚ

Protipovodňová opatření - Výstavba protipovodňové ochrany v Průmyslo-
vé ulici. (Mgr. Martin Hujer)

Nová plastová okna - Plastová okna na domu s pečovatelskou službou. 
(Mgr. Martin Hujer)
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ŠKOLSTVÍ
I. ZŠ

http://www.zszruc.cz

Přehlídka středních škol
Za účasti jedenácti škol a učilišť z Kutnohorska, Benešovska a Havlíčkob-

rodska proběhla ve středu 21. listopadu ve školní tělocvičně Přehlídka střed-
ních škol. Ředitelé a výchovní poradci představili žákům jednotlivé studij-
ní a učební obory a učební plány, vysvětlili podmínky přijímacího řízení, 
sdělili počty studentů, které budou přijímat, pozvali je na dny otevřených 
dveří a v závěru promluvili o možnostech uplatnění absolventů v praxi po 
ukončení studia. Samozřejmě všem popřáli šťastnou ruku při výběru „právě 
té jejich školy“. 

Akce se zúčastnila Obchodní akademie Vlašim, Střední průmyslová škola 
Vlašim, Střední zemědělská škola Benešov, Střední průmyslová škola Kut-
ná Hora, Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův Brod, Gymná-
zium a SOŠ Ledeč nad Sázavou, SOŠ a SOU Vlašim, SOŠ a SOU řemesel 
Kutná Hora, Střední zemědělská škola Čáslav, Gymnázium Kutná Hora a 
Gymnázium a SOŠ uměleckoprůmyslová Světlá nad Sázavou.

Mgr. Roman Starý

Pestrobarevné podzimní akce ve školní družině
Jako každý školní rok tak i letos jsme v září zahájili pestrou plejádu dru-

žinových akcí. Na konci měsíce proběhla ve sportovní hale celodružinová 
akce s názvem „Pojďme se seznámit“. Po úvodním rozlosování byly děti 
zařazeny do smíšených družstev tak, aby novopečení prvňáčci měli oporu 
ve starších a zkušenějších dětech z ostatních oddělení. Děti plnily úkoly a 
lámaly si hlavinky nad otázkami, které se týkaly převážně školního prostře-
dí či našeho města. Když začaly děti takzvaně „svrbět zadečky“ a neudržely 
déle pozornost, přišly na řadu i lehké sportovní úkoly. Při této akci jsme 
pošimraly bránici i my vychovatelky, zvláště když děti měly vyjmenovat 
zaměstnance školy. Děti se dobře bavily, učily se vzájemné spolupráci a na 
závěr všechny dostaly sladkou odměnu. 

Další již tradiční a dětmi oblíbená akce s názvem „Bramboriáda“ se nesla 
v duchu podzimních tradic. Trochu jsme bojovali s počasím, ale nakonec se 
drobný studený deštík umoudřil a my jsme mohli s umazanými prstíky a 
ušmudlanými tvářemi od popela vychutnat chuť pečených brambor. Než se 
brambory v ohníčku upekly, zasoutěžili jsme si na blízkém hřišti, jak jinak 
než s košem plným brambor. Trefovali jsme se do koše, přemisťovali bram-
bory z ruky do ruky na čas nebo házeli bramborou do dálky. Ušmudlaní a 
zasycení jsme se vrátili do prostor školní družiny a navoněli celou školu 
příjemnou ohníčkovou vůní, kterou jsme si odnesli s úsměvem i do svých 
domovů. 

V říjnu, v době dozrávání a sklizně ovoce a zeleniny ze zahrádek, se konal 
„Ovocný týden“. Děti přinesly do svých oddělení různé známé i neznámé 
druhy ovoce a zeleniny. Celý týden se tedy nesl v duchu kreslení, malování, 
modelování, poznávání po hmatu, chuti i vůni a hlavně ochutnávek všech 
těch dobrůtek z našich zahrádek a sadů. S výjimkou sluchu jsme zapojili 
všechny ostatní smysly – mlsný jazýček, zvědavá očka, všetečný nosík a 
nenechavé prstíky. Díky patří všem rodičům za spolupráci a za tu spoustu 
přinesených dobrůtek.

Další oblíbenou akcí je „Sólo pro brambory“. Během jednoho dne zaplnily 
naše oddělení různé výrobky z brambor, např. veselá zvířátka či barevní 
strašáci. Vykrájeli jsme razítka a děti jimi tiskaly krásné obrázky. Přečetli 
jsme si bramborové recepty od našich maminek a starší děti zvládly bram-
borový kvíz.

Poslední podzimní akcí byla společná vědomostní soutěž „Hádej, hádej, 
hadači!“ Všichni jsme se sešli ve sportovní hale, děti byly rozděleny do smí-
šených družstev a soutěž mohla začít. Otázky si děti vybíraly z různých 
kategorií: přírodověda, vlastivěda, sport, pohádky a různé. Před vyhlášením 
výsledků si děti zatancovaly na oblíbené písničky. První tři družstva dostala 
pěkné odměny a na ostatní děti čekala sladká odměna.

Všechny družinové akce se vydařily a spokojený výraz a radost ve tváři 
dětí je dostatečnou odměnou za vše. Už se těšíme na další, na ty pohádkově 
zimní.

A. Kruntorádová  a  P. Havířová

Drogy, nebo aktivita?
V rámci primární prevence pořádáme na 1. a 2. stupni různé akce a vý-

chovně vzdělávací pořady. Dne 4. 12. 2012 jsme na naší škole přivítali PhDr. 
Ivana Doudu, odborníka na problematiku drog a drogových závislostí a spo-
luzakladatele nadace Drop In. 

Besedy s názvem ,,Drogy, nebo aktivita?“ se zúčastnili žáci a žákyně 6.-9.
ročníků. Jejím cílem bylo podání komplexních aktuálních informací o dro-
gové problematice. Ivan Douda hovořil nejen o drogách nelegálních, ale i 
o volně prodejných, jako jsou alkohol a cigarety. Zmiňoval jejich rizika a 
účinky na lidský organismus. Nezastrašoval, nepodsouval jen holá fakta, 
své vystoupení prokládal vlastními poznatky i zkušenostmi a příklady z 
dlouholeté praxe. V průběhu programu dával prostor k jakýmkoli otázkám, 
i na tělo, které neváhal zodpovědět.

Žákům se beseda líbila, setkali se se známou osobností, získali spoustu 
nových informací a také povědomí o trestně právní odpovědnosti.

Mgr. Olga Cudlínová

Sport na I. ZŠ Zruč n. Sázavou
Na začátku školního roku byla odstartována soutěž žáků v přespolním 

běhu, jehož výsledky se započítávají do celoroční soutěže tříd. Žáci běhali 
v příjemném prostředí zámeckého parku. Do soutěže se zapojili chlapci a 
dívky ve dvou kategoriích:

6.-7. roč. (2 kola) - 1. místo Simona Vaňkátová 7. A,	 Filip Kačírek 7. B; 
2. místo	 Linda Průšová 7. B, Roman Berka 7. A; 3. místo Jana Kačírková 

6. A, David Pacner 6. A 
8.-9. roč. (D – 2 kola, CH – 3 kola) - 1. místo Dominika Antošová 9. A, 

Matěj Havlíček 9. B; 2. místo Nikol Petrásková 9. B, Jan Tvrdík 8. B; 3. místo 
Lucie Bezděková 8. A, Petr Bareš 8. A 

Dne 3. 10. 2012 naši žáci reprezentovali I. ZŠ Zruč n. S. v okresním kole 
přespolního běhu v Kutné Hoře. Umístění: 6.-7. roč.  D 5. místo (Simona-
Vaňkátová, Kristýna Jelínková, Michaela Finstrlová, Natálie Kalášková, 
Linda Průšová, Jana Kačírková), CH   9. místo    (David Pacner, Libor Pac-
ner, Lukáš Kafka, Roman Berka,Kryštof Svatoš, Filip Kačírek); 8.-9. roč. D 
2. místo (Dominika Antošová, Kristýna Havelková, Kateřina Barešová, Lu-
cie Bezděková, Dominika Dlouhá, Lenka Nováková); CH  5. místo     (Matěj 
Havlíček, Jaroslav Studnička, Tomáš Martinák, Tomáš Procházka)

1. ročník atletické olympiády
Dne 9. 10. 2012 proběhl ve sportovním areálu při I. ZŠ Zruč n. S. 1. roč-

ník atletické olympiády, které se zúčastnila dvanáctičlenná družstva tříd 2. 
stupně (6 chlapců a 6 dívek). Žáci soutěžili v disciplínách: běh 60 m, vytrva-
lostní běh, skok daleký, skok vysoký, hod míčkem 6.-7. roč., vrh koulí 8.-9. 
roč., štafetový běh 4 x 60 m. Nejlepší žáci a družstva tříd obdrželi diplomy 
a poháry z příspěvku městského úřadu. Fotografie naleznete v galerii školy. 

Mgr. Jaroslav Krčmář

Zdravá pětka
Dne 7. a 14. listopadu byl pro žáky 

a žákyně devátého ročníku připra-
ven dvouhodinový program „Zdra-
vá pětka“. V první části besedy jsme 
se dozvěděli o zásadách a normách 
zdravého stravování. Získali jsme 
mnoho informací o tom, jak upravit 
jídelníček ve prospěch svého zdraví. 

Pomocí pyramidy a podobných 
materiálů jsme zjistili, co je našemu 
tělu prospěšné a co mu naopak ško-
dí. Druhá polovina programu byla 
orientována spíše prakticky. Roz-
dělili jsme se do několika skupin a 
každé byl přidělen jeden recept na 
zdravý pokrm. Někteří byli se zadá-
ním spokojeni, jiní méně, nakonec 
se však po našich dobrotách jen za-

prášilo. Připravovali jsme například 
salát Caprese, ovocné i zeleninové 
špízy a další pochoutky zdravého 
rázu. Hlavní ingrediencí všech po-
krmů bylo ovoce a zelenina.

Dvě hodiny uběhly jako voda, a i 
když se mnozí na začátku netváři-
li moc nadšeně, nakonec si všichni 
tento program velmi užili. 

Lenka Beznosková 9.A

Florbal na I. ZŠ Zruč nad Sázavou
Dne 22. 11. 2012 se uskutečnilo školní kolo ve florbalu chlapců 2. stupně. 

Chlapci hráli ve dvou skupinách:  6.-7. ročník a 8.- 9. ročník systémem kaž-
dý s každým 2 x 7 minut.

Dne 26. 11. 2012 se uskutečnilo školní kolo ve florbalu dívek 2. stupně. 
Děvčata hrála opět ve dvou skupinách:  6.-7. ročník a 8.-9. ročník systémem 
každý s každým 2 x 6 minut.

Dne 28. 11. 2012 se ve sportovní hale sehrála skupina základních škol ve 
florbalu chlapců, kategorie IV., ze které vítěz postoupil do okresního kola. 
Ve skupině hrála tři družstva: ZŠ Uhlířské Janovice, ZŠ Malešov, I. ZŠ Zruč 
n. S. Naši školu reprezentovali: Jan Tvrdík, Petr Bareš, Ladislav Kovář, Pa-
trik Kopecký, Jaroslav Studnička, Tomaš Martinák, Martin Peroutka, Voj-
těch Nikodím, Jaroslav Arnolt, Kryštof Svatoš, Aleš Studnička.

Konečné pořadí chlapců kategorie IV: 1. místo - ZŠ Uhlířské Janovice  , 2. 
místo - I. ZŠ Zruč n. S., 3. místo - ZŠ Malešov

Mgr. Jaroslav Krčmář

Karneval - Učitelé ZUŠ trochu jinak (foto Lenka Říhová) ... pokračování na straně 7 ... 

ZUŠ
http://www. zus-zruc.cz

Bruslení v Ledči nad Sázavou

Mikuláš s čertem a andělem ve 2. A
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ŠKOLSTVÍ

ZŠ Okružní
http://www.zs-okruzni.zruc.info

Předvánoční jarmark tradičně s o.s. Ručičky
Letošního předvánočního jarmarku, který se konal první adventní neděli 

na nádvoří zručského zámku, se tradičně zúčastnilo i o.s. Ručičky. Prezen-
tovalo výrobky žáků Základní školy v Okružní ulici, kteří se v hodinách 
pracovního vyučování na výstavu svých prací pečlivě připravovali. Ná-
vštěvníci jarmarku mohli u stánku obdivovat velmi vkusné svícny, adventní 
věnce i drobné vánoční dekorační předměty. To, že byl o vystavené výrobky 
opravdový zájem, dokázal s přicházejícím podvečerem téměř prázdný stá-
nek. Děkujeme všem, kteří si přikrášlí svoji domácnost drobnou ozdobou z 
rukou našich holek i kluků, a přejeme krásný adventní čas.

Mgr. Zdeňka Kunčická

MŠ Na Pohoří
http://www.ms-napohori.cz

Zprávy ze školky Na Pohoří
Koncem listopadu byla dokončena oprava II. třídy a děti se mohly koneč-

ně po dvou měsících vrátit do své třídy. Za pomoc při úklidu třídy a školní 
zahrady děkujeme paní Fajmanové, Pajerové, Bělíkové, Horké, Vaňkátové, 
Trojanové a Fuchsové.

Pro děti byla připravena spousta zábavy. 26.11 přijelo „Divadélko Kůzle“ 
s pohádkou „Potrestaná lakota“. Děti spolu s dobráckým Petrem pomohly 
vytrestat chamtivou Zorku, naučily se novou písničku a procvičily si počí-
tání a třídění ovoce.

28.11. zahrály učitelky dětem loutkovou pohádku „Ježek pod jabloní“. 
Byla o trápení, které měl ježek s jablíčkem, co mu spadlo na záda. Děti a 
zvířátka se snažily ježkovi poradit, ale nakonec ho zachránila koza, která 
jablko snědla. Pohádka byla nová a dětem se moc líbila.

2.12. jsme se zúčastnili Zručského jarmarku. Všem, kteří navštívili náš 
stánek a koupí malého dárečku podpořily naši školku, děkujeme.

5.12. jsme instalovali vánoční výstavu na poště. Věříme, že Vás potěšila 
a inspirovala.

6.12. navštívil děti ve školce čertík Ferda. Všechny potěšil pestrým pro-
gramem plným soutěží, písniček a her. Děti si mohly pořádně zařídit a za-
tancovat. Nadílku jim pak předal samotný Mikuláš.

Pak už nás čekaly vánoční besídky, pečení a mlsání cukroví. Děti z III. 
třídy i letos potěšily veselým čertovským pásmem a koledami dědečky a 
babičky v Centrinu.

V závěru starého roku bychom Vám chtěli poděkovat za zájem, s kterým 
sledujete dění v naší školce, a popřát Vám všem hezké Vánoce, pevné zdra-
ví, klid a pohodu v roce příštím.

Zdeňka Valíková

KULTURA 
Zelenina pro vaše uši

Příští rok vtrhne na místní pódia nová kapela a slibuje opravdový hudební 
zážitek. Sejdou se v ní nejtalentovanější muzikanti z našeho okolí a budou 
vystupovat pod názvem Zelenina. Kluci teď tráví veškerý volný čas ve stu-
diu, kde nahrávají album. „Než začneme koncertovat, tak chceme, aby lidi 
měli šanci nás vidět a naposlouchat dost skladeb.“ 

Tak zatímco album spatří světlo světa až na konci března, už teď máte 
možnost poslechnout si první singl, který vychází současně s videoklipem. 
Klip k písničce Zhasni světlo se natáčel v blízkosti přehrady a je na něm 
znát profesionální produkce. „Drahoslav Lysák je fantastickej kameraman, 
co právě dokončil skvělý klipy pro Rytmuse, Airfare nebo Ega, takže má 
mladou svěží vizi.“, pochvaloval si spolupráci frontman Zeleniny Jan Říha.

V přípravách je už i další videoklip, který právě čeká na sestříhání. „Na-
táčeli jsme opět nedaleko Čechtic a klip bude vypadat úplně jinak než ten 
předchozí. Hráli jsme si například trochu se světlem a stíny, což bude vypa-
dat velmi zajímavě.“ Kapela se netají svými ambicemi zaútočit na všechny 
naše smysly a videoklipy chystá až k polovině písniček z alba. Kromě pre-
zentací na všech obvyklých sociálních sítích na internetu vyrazí koncertovat 
s vlastní úpravou pódia s charakteristickým červeno-černým laděním.

Všechny skladby z připravované desky uslyšíte naživo na jaře, kdy kapela 
vyjede na turné. Těšit se můžete především na energickou kytarovou hudbu 
lehce podepřenou elektrem, chytlavé melodie a texty, které se nebojí hledět 
pod povrch. „Nezajímala mě politika ani náboženství, spíš je to pocitová 
záležitost. Všechny písničky v sobě skrývaj nějakej příběh.“ řekl autor textů 
Jan Říha.

Zelenina ve složení Jan Říha (zpěv, kytara), Roman Pospíšil (basová kyta-
ra), Jirka Šindelář (sólová kytara) a Mára Zavadil (bicí) zahraje 1. května ve 
Vlašimi na tradičních Májových slavnostech, k vidění bude i na festivalech 
po celé zemi. Další koncerty se připravují a jejich termíny budou průběžně 
zveřejňovány na oficiálních stránkách kapely www.zelenina.net.

Lenka Křížová

Opravdu „Dobře otevřený klavír“
10. listopadu se v kongresovém sále DS CENTRIN sešli přátelé klavírní 

hry a zručských amatérských hudebních skupin. V hodinovém klavírním 
koncertu  byly přítomným posluchačům představeny  různorodé skladby, 
které  zaujaly svým provedením i oživením o sólový zpěv. Vděční diváci 
svým potleskem poděkovali Dominice Antošové, Filipu Hromadníkovi, Lu-
káši Hromadníkovi, Lence Jelínkové, Mgr. Jolaně Krajčové, Veronice Šťast-
né a Šárce Kohoutové. Rozhodně jsme klavír neotevřeli zbytečně!

Ve druhé části večera se až do půlnoci střídala hudební seskupení, při 
jejichž produkci si diváci zazpívali i zatancovali a někteří se přidali i svou 
hrou. K dívčímu duu NAtJA se postupně přidávali další muzikanti, až je vy-
střídal FANDA TEAM, který svým hodinovým repertoárem zaujal taneční-
ky standardních i latinsko-amerických rytmů. STAŘÍ BARDI s přehledem 
dokazovali, že „co se v mládí naučíš… ani manželka z tebe nevymlátí. Pro 
opravdové fajnšmekry hrál JAZZIng. Jejich improvizaci a souhru bylo ra-
dost sledovat. Večer uzavřeli ŠKOLÁCI, kteří svým elánem dávali najevo, 
že si po delší odmlce vychutnávají možnost společného hraní.

Pořadatelé děkují DS Centrin, přítomným divákům a našim stálým spon-
zorům, že jsou s námi a umožňují tak konání takových povedených kultur-
ních pořadů.

Mgr. František Hromadník

Zručský betlém již po deváté
To, že jsou Vánoce ROK CO ROK víme všichni. Ale jen ti naši věrní vědí, 

že jsou také Vánoce ROK co RO/c/K. Hudební pásmo tradičních lidových 
koled a moderních vánočních melodií bylo naším dárkem a pohlazením k 
blížícím se vánočním svátkům pro všechny generace.

Hudební skupina FANDA TEAM se svými hosty, tančící POUPATA 
Školní družiny, zpívající sbor seniorů CENTRIŇáček a samozřejmě zpíva-
jící diváci. To byla atmosféra předvánoční akce, která byla ještě umocněna 
videoprojekcí zručských betlémů a zručských zimních motivů. Překrásné 
vstupenky vyrobené seniory v ergocentru  DS Centrin jen vánoční náladu 
podtrhly.

Pořadatelé děkují stojícím a tančícím vystupujícím na pódiu i zpívajícím 
divákům v sedě. Za celoroční podporu děkujeme našim stálým sponzorům, 
kterými jsou: Město Zruč n. S., DS CENTRIN s.r.o., KOVOMONT s.r.o., 
VARIEL a.s., CENTURY s.r.o., PALETSERVIS a TREND. Vážíme si Vaší 
nezištné podpory, bez které bychom naše akce nemohli pořádat.

Mgr. František Hromadník

MŠ Malostranská
http://www.msmalostranska.cz

Listopad a prosinec v MŠ Malostranská
Konec listopadu byl tou nejvhodnější dobou pro přípravu výrobků 

určených k prodeji na vánočním jarmarku v našem městě. Na výrobě 
perníčků, svícnů a přáníček se podíleli všichni zaměstnanci školy a také 
maminky spolu s dětmi při listopadových „tvořivých dílnách“ pořádaných 
naší školou. Výtěžek z prodeje byl určen na nákup dárků pro děti.

Divadélko „Kůzle“ tentokrát hostovalo s pohádkou „Potrestaná lakota“. 
Jaké morální ponaučení pohádka přinesla, lze tušit již z názvu. 

Mikuláš s čertem a andělem přišli nadělovat 5. prosince dopoledne. 
Každému přinesli balíček s ovocem a sladkostmi. A když začal čert vystrko-
vat na děti rohy, anděl se hned dětí zastal a čerta umírnil. 

Poděkování patří sponzorům, kteří zakoupili sladkosti a ovoce do 
mikulášských balíčků – panu Kamilu Bělinovi, Romanu Kotoučkovi, paní 
Průdkové a paní Šťastné, majitelce prodejny Happy.

Za kolektiv MŠ Malostranská přeji všem krásné Vánoce, do nového roku 
pevné zdraví a mnoho úspěchů v osobním i profesním životě.

Jaroslava Daňková

Zručský betlém v Centrinu

Dětský karneval – kloboukový
Fanda Team spolu s DS Centrin a Českým svazem žen zvou všechny tance 

a zpěvu chtivé děti spolu s jejich rodiči na Dětský karneval. Kongresový sál 
se rozezní tanečními melodiemi, budou vystoupení tanečních skupin a nau-
číme se spolu několika tanečním hrám. Těšíme se na Vás v neděli 27. ledna 
ve 13.00 hodin v DS Centrin. Rodiče, využijte jedinečnou příležitost sedět 
se svými dětmi při naší akci u jednoho stolu v opravdu kulturním prostředí!

Mgr. František Hromadník
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Společenská kronika
Blahopřání
Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří v měsíci listopadu oslavili 

narozeniny zvláště pak: Miloslavě Havlové, Marii Šabatové, Zdeňku 
Šimkovi, Jitce Zbořilové, Pavlu Michalicovi, Evě Drudíkové, Zdeňce 
Vilimovské, Márii Fialkové, Josefu Čarkovi, Janu Kudrnovi, Draho-
slavě Lichorobiecové, Boženě Blažejovské, Miladě Makešové, Elišce 
Matějkové, Miladě Čermákové, Marii Nácovské, Anně Valouchové, 
Janu Kristovi, Vladislavu Maštalířovi, Marii Urbánkové, Jiřině Ze-
lenkové, Marii Holečkové, Jarmile Mlčouškové, Martě Zajíčkové.

Výše jmenovaným i všem ostatním oslavencům přejeme hodně 
zdraví, štěstí a pohody do dalších let.

Poděkování
Děkuji Městskému úřadu a SPOZ ve Zruči nad Sázavou za přání k 

mým 80. narozeninám. František Lebeda 
Děkuji Svazu tělesně postižených MO Zruč nad Sázavou za dárky a 

přání k mým 80. narozeninám. František Lebeda
Děkuji neznámému cyklistovi a paní Pajerové z Květinky za oka-

mžitou pomoc v nouzi (u Stadionu). Irena Prokoschová
Děkuji tímto Městskému úřadu, Sboru pro občanské záležitosti ve 

Zruči nad Sázavou, celé své rodině a všem, kteří mi přišli popřát k 
mým narozeninám. Za blahopřání, dárky a květiny všem moc děkuji. 
Marie Pajerová

Vzpomínka
Dne 30.12.2012 tomu bude 30 let, co nás navždy opustila naše drahá 
maminka a babička paní Františka Pešoutová, a dne 13.1.2013 tomu 
bude 18 let, co nás navždy opustil náš drahý tatínek a dědeček pan 
Josef Pešout.  

Za všechno děkují a stále s úctou vzpomínají dcery s rodinami.

KULTURA, SPOLEČNOST
V poslední době pozorujeme,

že žijeme stále rychleji – nestíháme vše co bychom 
chtěli dokázat, vidět, slyšet atd.

Finanční situace tomu napomáhá, neboť v domác-
nostech neúměrně náklady úplně na všechno (bydlení, 
energie, potraviny, léky atd.). Stále musíme počítat, aby-
chom nežili na dluh.

Vytyčme si tedy priority:
1) vzdělávání dětí (školné, učňovské),
2) slušné, účelné bydlení (žádný přepych),
3) střídmé ošacení (bez módních výstřelků),
4) vyvážená strava – obsahující všechny živiny,
5) sporty: turistika, cyklistika, míčové hry,
6) hodnotná kultura – dle zájmů a finančních možností.
Sestavme si rozpočet na rok a kontrolujme jeho vydá-

ní. Jen tak se nedostaneme do nepříjemností a zachová-
me si klidné spaní.

Do nového roku 2013 Vám přeji mnoho zdaru
 Jaroslava Hamajdová, ekonomka, Zruč nad Sázavou
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Návod na přežití svátků vánočních
Konec roku se opět blíží a s ním i nejšílenější svátky tohoto období. 

Poslední díl jazykového koutku bude proto věnován jim a věřím, že i vám 
pomůže přežít bez újmy. A tím myslím alespoň bez újmy pravopisné, 
protože většina z nás bude psát přání, pohled nebo SMS a nechceme se 
přece ztrapnit.

Problémem vánočním (i celoročním) jsou velká a malá písmena a jejich 
správné použití. O svátcích o ně budeme zakopávat na každém rohu, tak 
bude určitě užitečné si v nich udělat jasno. Vánoce s velkým V (vedle 
Velikonoc) jsou nejvýznamnější křesťanské svátky. Dříve bylo zvykem 
je psát s malým písmenem na začátku slova, ale v roce 1993 byla odsou-
hlasena změna pravopisu, a tak oficiálně považujeme Vánoce za jedinou 
správnou možnost. I dnes po dvaceti letech ale můžeme vidět vánoce s 
malým v. Je to proto, že především starší lidé měli a stále mají zažitý ten-
to způsob psaní a není třeba jim to mít za zlé. Mladší ročníky, po 20letém 
působení nových pravidel, by už měly uvádět velké V. Velkým písmenem 
také zdůrazňujeme velký význam Vánoc v naší kultuře, podle toho si to 
můžeme pamatovat.

V případě svátků vánočních, vánočního cukroví i vánočního času pí-
šeme všude malá písmena. O oficiální název se nejedná ani u adventu 
či vánočního betlému. Velká budou opět u svátečních dní, které máme 
zapsané v kalendáři pod 24. a 25. prosincem, tedy Štědrý den a Boží hod. 
Platí to pro počáteční písmeno prvního slova názvu dne, proto je možné 
napsat také Hod boží vánoční. Křesťané, kteří mají jediného Boha, mo-
hou napsat Hod Boží. Ateistům nedoporučuji velká písmena nadužívat.

Od Vánoc se přesuneme až k Novému a novému roku. Až budete ně-
komu posílat novoroční přání, přejte mu jen to nejlepší v novém roce s 
malým n, protože tak bude vaše přání platné skutečně po celý kalendářní 
rok. Pokud napíšete v Novém roce s velkým N, budou si vaši známí mys-
let, že jste škudlil, protože Nový rok je jen jeden den (1. leden). 

Kdo stále neví, jak má napsat vánoční přáníčko, může si koupit nějaké s 
předtištěným textem nebo místo posílání SMS své přátele raději navštívit 
osobně. Vždyť Vánoce bychom měli strávit v jejich společnosti.

Lenka Křížová

Jazykový koutek

Rozhovor s panem farářem Jaroslawem Ścieraszewskim
pokračování ze strany 1

V roce 1897 byl kostel vymalován a z té doby pravděpodobně pocházejí 
obrazy andělů po stranách hlavního lomeného oblouku, kteří drží stuhu, 
na níž je napsáno:  „V Kříži je naděje, spása a vzkříšení naše“.  Za správy 
P. Majznera byla v roce 1964 opravena střecha, dále pak byl opraven plášť 
kostela. V letech 1970-74 byl upraven interiér kostela. V letech 1998-2008 
za správy P. Konečného byl opraven hlavní oltář, oba boční oltáře, varhany 
v oratoři, obrazy křížové cesty, opravená kazatelna, věž a fasada kostela 
(kromě jižní strany).

V kostele pokračuje rekonstrukce varhan, které by měly skutečně po-
cházet historicky ze zručského kostela. Jak práce pokračují?

Varhany jsou barokní dvoustkřínové, dvoumanuálové s pozitivem v zábra-
dlí kůru.  Varhany postavil Jan Jiří Španěl Starší z Rokytnice v Orlických 
horách v roce 1799. V roce 2001 byly varhany nešetrně rozebrány, uloženy 
na faře v Kunštátu. V roce 2008 byly varhany zakoupeny přes zručskou 
farnost s cílem získání koncertního nástroje a rozšíření možností pořádání 
kulturních akcí.  Obnova nástroje byla s ohledem na ekonomické a časové 
možnosti rozdělena do tří etap. V první etapě došlo k restaurování skříní 
varhan, rekonstrukci kůru kostela a instalaci varhan.  Ve druhé etapě bude 
obnoven a zprovozněn 2. manuál. V závěrečně etapě bude obnoven stroj 
pedálu. 2. a 3. etapa dle finančních prostředků bude trvat do září 2013.

Víme, že jste polské národnosti. Je Zruč prvním českým městem, kde 
sloužíte, nebo máte s naší zemí už nějaké předchozí zkušenosti?

Zruč nad Sázavou není prvním českým městem kde sloužím jako kněz.  
Do České republiky jsem přijel v září 2008. Arcibiskup pražský Miloslav 
kardinál Vlk mě hned jmenoval kaplanem farnosti sv. Gotharda v Praze Bu-
benči.  V Praze jsem také studoval češtinu na jazykové škole. Od 1. září 2009 
jsem administrátorem farnosti Zruč nad Sázavou.

Mohl byste nám říct pár slov o sobě a Vaší dosavadní pouti životem?
Pocházím s Polska a konkrétně z Bydgošči, která má čtyři sta tisíc obyva-

tel. Od roku 1980 do roku 1984 jsem studoval na železničářské průmyslov-
ce.  Po promoci jsem pracoval na dráze. V letech 1988-1994 jsem studoval 
na Teologické fakultě Univerzity v Hněžně. Kněžství je pro mě darem. V 
roce 1994 jsem dostal kněžské svěcení. Později jsem sloužil ve farnostech 
bydgoské diecézi.

Vnímáte nějaký zásadní rozdíl mezi Čechy a Poláky? Ve vztahu k 
církvi,  ale i v běžném životě.

Jsme slovanské národy, ale mezi námi je obrovský rozdíl jak ve vztahu k 
církvi, tak i běžném životě. Je to úplně jiná mentalita.

Jaká byla Vaše první reakce, když jste se dozvěděl, že Vaším dalším 
domovem bude právě Zruč n. Sáz.?

Přijel jsem do Čech dobrovolně a bylo mi absolutně jedno, kam mě pošle
kardinál Vlk.
Jak se Vám ve Zruči líbí teď, po několika letech, které jste tu už strávil?
Zruč a okolí jsou krásné. Ale žiji tu  teprve krátce. Až se setkáme za deset 

let, budu moci určitě povědět víc.
Blíží se Vánoce, je nějaký rozdíl mezi jejich oslavou u nás a v Polsku?
Myslím, že v Polsku Vánoce mají značně větší rodinný, náboženský a du-

chovní význam.
Co říkáte na to, že se z Vánoc místo svátků klidu a míru stávají stále 

více svátky nakupování a stresu? Co s tím?
Slavení Vánoc se rok od roku stává hlučnější, nákladnější a povrchnější.  

Až do samotných svátků mnohý naříká, co je třeba ještě nakoupit, udělat,  
komu napsat. A tak místo toho, abychom oslavovali narození našeho Spasi-
tele a Zachránce, zabýváme se jen sami sebou. Copak se stal Bůh člověkem 
proto, abychom se jednou za rok sentimentálně dojímali u vánočního strom-
ku,  cpali se vánočním kaprem a cukrovím, abychom si z křesťanských Vá-
noc udělali záminku pro pitky a hodování? Právě tyto řádky odsuzují naše 
bohaté, přesycené a nabubřelé Vánoce, které jsou tak chudé na Spasitele,  
ale plné sentimentálního dojetí. Proč bychom nemohli naše bohaté Vánoce 
alespoň trochu obohatit betlémskou chudobou, abychom byli naplněni pra-
vou vánoční radostí? Proč bychom se nemohli ztišit, a tak umožnit našemu 
Spasiteli, aby se s námi setkal, aby k nám vešel, abychom se pak nevraceli 
do všedních dní bez lásky, abychom se netrmáceli slepě životem, zatímco 
bychom mohli být vnitřně šťastni a spokojeni? Uvědomme si, kolik duchov-
ních hodnot a darů se skrývá v těch tajemných svátcích: splnění Božího 
slibu, zázrak zrození Vykupitele, oddanost a pokora Matky Boží, upřímnost 
a otevřená srdce pastýřů, jejich vstřícnost, ochota, radost a vděčnost, ticho a 
pokoj celé přírody. Tak jako si z prostřeného stolu vybíráme a ochutnáváme,  
měli bychom totéž udělat s dary, které nám přináší příchod Božího Syna.  
Přeji všem, aby prožili milostiplné, opravdové vánoční hody. A ty obdržené 
dary neodkládejte, prosím, do krabic pro příští Vánoce.

Podle Mayského kalendáře 21. 12.2012 
končí jedna éra vývoje lidstva a začíná 
nová. Možná nás čeká období jiného my-
šlení a pohledu na život a svět kolem nás. 
Trochu mylně se mluví o konci světa. Ale 
pro mnohé z nás to možná konec světa 
opravdu bude. Konce toho světa, jak ho 
známe. Co myslíte, že nás čeká?

Bohužel, nejsem prorokem, nevím co nás 
čeká. Už mnohokrát v dějinách lidé čeka-
li na konec světa. Byly různé sekty, které 
ho už tolikrát předpověděly,  a zmýlily se. 
Naše víra nestaví na senzačních a tajupl-
ných proroctvích,  prorocká slova o konci 
světa však přijímáme s plnou vážností, je-
likož jsou to slova Syna Božího. Věříme, 
že nastane konec, nezabýváme se však 
dotěrnou otázkou: Kdy? – neboť na ni zná 

odpověď jedině sám Bůh. Věříme, že na konci bude i veřejný soud s osla-
vou duše i těla člověka nebo s věčným zavržením.  Proroctví o konci světa 
nám připomínají i něco bližšího, co může nastat v blízké budoucnosti: konec 
mého, tvého „světa“, smrt. Na toto je třeba pamatovat, o smrti, o věčnosti 
je třeba rozjímat.

Co byste vzkázal Zručákům do nového roku?
Na nový rok nás napadne otázka: Copak nám asi ten nový rok nadělí? Je 

to samozřejmá otázka na prahu nového úseku života. Rok sám nám ovšem 
nenadělí nic. Je pouze časovým rámcem všelijakého dění. Rok jako úsek 
času je vlastně jen jakousi prázdnou možností. Nový rok bude takový, jakým 
ho uděláme. Co nám přinese? Počasí a šance, nic víc. Všechno ostatní přijde 
od druhých lidí a největší díl od nás samých. Otázka, kterou bychom si měli 
klást, zní: Copak z toho roku asi uděláme? Jaký ho chceme udělat doma 
– úsměvný, méně hlučný, poklidnější. Doba se bude odvíjet tak, jak bude 
zaměřeno naše úsilí. Ani bohatství, ani chudoba nepřicházejí samy od sebe.  
Jdeme jim vždycky vstříc buď prací, nebo leností. Dokonce i zdraví a nemoc 
jsou přečasto hosty našich domovů proto, že jsme je přivedli, jednoho opa-
trností,  druhého hloupostí. Je tomu zkrátka tak, že život se nestává, život se 
tvoří. A tak také vezměme do ruky čas nového roku, který nemá uběhnout,  
ale má být naplněn a prožit. 

Pane faráři moc Vám děkuji za rozhovor a přeji Vám krásné Vánoce a 
hodně zdraví a pohody v roce 2013.

Mgr. Martina Fialová, foto Radek Fiala

Ohlédnutí za „naším“ 
zahájením adventu
Kdo navštívil v sobotu 1. prosin-

ce zručský zámek, snad nemohl být 
zklamán. Celé dopoledne byla otevřena vánočně naladěná expozice panenek 
a v galerii se uskutečnila slavnostní vernisáž Vánoční výstavy, která pak 
byla otevřena po zbytek celého dne. Prohlídku doplňovaly ukázky tvoření 
vizovického pečiva a prodej vánočních drobností. Odpoledne se v zaseda-
cím sále rozezněla nádherná hudba v podání předních umělců, kteří zde již 
podruhé zahajovali předvánoční celorepublikové turné. Konečný výsledek 
celé společné akce OS Rodáků a Klubu panenek byl, podle mého, skutečně 
famózní a z tváří odcházejících návštěvníků se dalo vyčíst, že si odnášejí 
hluboký kulturní zážitek.

Ovšem jen těžko by se dala celá akce uskutečnit bez prostorů, které za-
půjčilo vedení města a které pomohlo i s propagací. Dále bez doprovod-
ných textů k výstavě i koncertu připravených paní Janatovou, která zároveň 
projevila i velkou dávku trpělivosti při sestavování zapůjčeného betlému, 
také bez vstřícnosti členů Městské policie, bez teploučka, které zajistil pan 
Dolák, bez zručnosti paní Janovské a paní Křibské, které dodaly některé 
exponáty, bez mužské pomoci pánů Adriána a Matějky při přemísťování 
těžších exponátů a potřeb. Příkladná byla vstřícnost firmy Starkl, která zde 
prezentovala vánoční vazby, stejně jako milý přístup vedení Podblanického 
muzea, které zapůjčilo nádherný betlém. K příjemné atmosféře přispěla i 
„naše“ Anička, která celý den návštěvníkům vařila výborný čaj i voňavý 
punč a k nim podávala drobné cukrovíčko. 

Nerada bych ve výčtu zapomněla na někoho, kdo neváhal věnovat svůj čas 
i um a projevil ochotu udělat něco pro spokojenost svých spoluobčanů. Díky 
tedy všem zúčastněným, ať už těm, kteří se na přípravě akce podíleli, i těm, 
kteří akci „jen“ navštívili a odcházeli spokojeni. Už to je velký příslib, že se 
příště zase všichni společně sejdeme.

Na shledanou se těší Alena Zemanová (za Klub panenek a OS Rodáků)

Městská knihovna: on-line katalog na městském webu 

Pokud si bude chtít vypůjčit konkrétní knihu a nejste si jisti,  

zda jí městská knihovna vlastní, podívejte se na:  

http://knihovna.mesto-zruc.cz/katalog/

Městská knihovna 2012
Rok 2012 byl pro naši knihovnu ve znamení velkých změn. Čekalo nás 

stěhování ze zámku z prostor, kde knihovna sídlila celých čtyřicet let. První 
měsíce roku rychle utekly a v květnu už jsme balily a stěhovaly. Koncem 
června začal provoz v nových prostorách. Zájem byl opravdu veliký. Svědčí 
o tom i skutečnost, že se nám od června do dnešního dne přihlásilo 160 no-
vých čtenářů. Současně s otevřením nové knihovny byl zpřístupněn on-line 
katalog naší knihovny na webových stránkách www.mesto-zruc.knihovna.
cz. Jenom pro upřesnění, prozatím tam není kompletní fond dětské literatu-
ry. Pozdržely nás obě etapy opravy zámku, kdy nám byla několikrát dětská 
knihovna úplně uzavřena a nepřístupná. 

Děkujeme všem čtenářům za trpělivost po dobu uzavírky knihovny, děku-
jeme i za slova chvály na nové prostory. Doufáme, že nový rok 2013 bude již 
klidnější ke spokojenosti nás i návštěvníků!

Hana Vilimovská, MěK Zruč nad Sázavou
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Využijte možnost zviditelnění 
Vaší firmy pomocí plošné inzerce 

ve Zručských novinách. 
Noviny vycházejí v 

nákladu 2.300 výtisků a jsou 
distribuovány zdarma do 

poštovních schránek. 
Zároveň jsou zveřejněny na 

webových stránkách města. 
Základní cena je stanovena na 

8 Kč za cm2 bez 20% DPH. 
Výrazně ji lze snížit díky 

slevám za opakovaný tisk. 
Formulář objednávky je možné 
stáhnout z webových stránek 
MěÚ - www.mesto-zruc.cz.
Pro bližší informace volejte na 
777 088 878 (Martin Beneš)  

nebo pište na  
noviny@mesto-zruc.cz.

Plošná inzerce ve 
Zručských novinách

Co s volným časem dětí?
Pozvání pro nové adepty fotbalu ve Zruči nad Sázavou.
Jak nejlépe prezentovat a nabídnout Vám zajímavou činnost pro Vaše děti? 

Jednoduše.
Oslovila jsem rodiče našich nynějších hráčů a tady je jeden za všechny. 

Obrázek si udělejte sami a budeme rádi, když se naše řady rozšíří třeba prá-
vě o Vaší ratolest. Další informace naleznete na stránkách – fanklub-jiskra.
estranky.cz.

Zručská fotbalová mládež
Byla jsem požádána, abych se vyjádřila jako rodič. Myslím si, že pokud 

máte doma hyperaktivní dítě, jako mám já, určitě ho dejte na fotbal. Dovo-
lím si jedno moudro „kdo si hraje, nezlobí“, u těchto mladých a neklidných 
kluků, které tady vídám, to platí dvojnásob. 

Díky Michalu Jírovi, který kluky trénuje, kde nepoznáte, zda je to jejich 
kamarád nebo trenér, byť ho zcela respektují, se Vám ze syna stane beránek. 
Tento tým, který sleduji již od jara, se neustále fotbalově vyvíjí a dere se do 
popředí tabulek nejen srdcem, ale i vynaloženou energií.

My, jako rodičové trpící i fandící, jsme stále s nimi, ať se chlapcům vede, 
či nevede a stále s nimi intenzivně prožíváme všechny zápasy. Dokážeme 
pořádně zafandit, ale i pofoukat bolístky z urputného boje. Známe i infark-
tové stavy, kdy do poslední minuty zápasu není znám výsledek a většinou s 
jásotem a výkřikem „hurá nebo nevadí“ podle výsledku situace vyprovází-
me chlapce ze hřiště. Je krásné, sledovat jejich trenéra, jak špacíruje kolem 
čáry a prožívá zápas, jako by byl jeden z nich v hracím poli. Například v 
posledním podzimním zápase, kam jsme přijížděli s předem poraženeckým 
pocitem a odjížděli vítězoslavně s body domů. Je vidět, že kluky pod ve-
dením Michala Jíry a Patrika Jandy fotbal baví a motivuje a za to jim patří 
veliký dík (myslím, že mluvím za všechny rodiče). 

Teď nás čekají halové turnaje, na které se moc těšíme, a jako správní fan-
dové tam opět budeme… přijďte i vy.

Helena Chlubnová

Fotbal

Zruč nad Sázavou – výstavba kanalizace
Dne 28. listopadu 2012 proběhla v pořadí již 45. koordinační porada účast-

níků projektu „Kutnohorsko-Čáslavsko“, který zahrnuje intenzifikaci dvou 
velkých centrálních čistíren odpadních vod v Kutné Hoře a Čáslavi, dále 
dostavbu nové kanalizace v lokalitách, kde dosud není vybudován kanali-
zační systém, ve městech Kutná Hora, Uhlířské Janovice, Zruč nad Sázavou 
a Sázava. Na poradě byl projednáván technický a organizační postup další 
výstavby za účasti investora, správce stavby, zhotovitele, koordinátora BOZ 
a projektanta. Dodavatelem stavby je Sdružení Kutnohorsko-Čáslavsko, kde 
jsou zúčastněny firmy Skanska, a.s., VCES, a.s. a Metrostav, a.s. Správcem 
stavby je Sdružení Vodohospodářský rozvoj a výstavba, a.s. a Vodohospo-
dářsko-inženýrské služby, spol. s r.o. 

Na koordinační poradě byl podrobně rekapitulován současný postup vý-
stavby v Kutné Hoře, Čáslavi, Zruči nad Sázavou, Uhlířských Janovicích a 
Sázavě. Na poradě jsou řešeny technické otázky, otázky bezpečnosti práce 
a vlivu stavby na její okolí.

Výstavba kanalizace jako liniové stavby se nemůže vyhnout zavedení 
určitých omezení pro obyvatele domů, pro které se kanalizace buduje, a 
nezbytným omezením provozu na silnicích a chodnících, které se po dobu 
stavby stávají staveništěm.  

Vyhovující kanalizace a čištění odpadních vod s potřebnou účinností je 
ale jednou z podmínek, kterou se zavázala Česká republika ve smlouvě o 
přistoupení do Evropské unie a kterou se naplňuje směrnice Rady č. 91/271/
EHS, o čištění městských odpadních vod. Do národní legislativy byl tento 
závazek přenesen novelou číslo 20/2004 Sb., zákona číslo  254/2001 Sb., 
o vodách (vodní zákon), která stanovila povinnost obcím o velikosti nad 
2000 ekvivalentních obyvatel, jejichž současně zastavěné území je zdrojem 
znečištění, nebo obce, které této velikosti dosáhnou do 31. prosince 2010, že 
jsou povinny nejpozději do 31. prosince 2010, zajistit odkanalizování a čiště-
ní odpadních vod na úroveň stanovenou nařízením vlády. U připravovaných 
a rozestavěných staveb je lhůta prodloužena nejdéle do roku 2013.

Vodní zákon tedy ukládá povinnost obcím zpřístupnit všem obyvatelům 
aglomerací nad 2000 ekvivalentních obyvatel možnost řádného odvádění 
odpadních vod a povinnost zajistit jejich čištění na druhé straně také no-
velou číslo 150/2010 Sb.  ztěžuje neoprávněnou likvidaci odpadních vod a 
zavádí povinnost producentům, kteří akumulují odpadní vody v bezodtoko-
vých jímkách, prokazování způsobu likvidace těchto vod.   

Společným cílem nás všech je zajistit celkově zlepšení životního prostředí 
a ochránit jak povrchové, tak i podzemní vody. Protože vody z celého území 
našeho státu odtékají k našim sousedům, bylo dohodnuto a zakotveno do ná-
rodní legislativy v Nařízení vlády číslo 61/2003 Sb., že všechny povrchové 
vody na území České republiky se vymezují jako citlivé oblasti. K dosažení 
účinné ochrany vod jsou určeny mimo jiné i prostředky evropských fondů 
určené k vyrovnání podmínek v úrovni ochrany životního prostředí v jed-
notlivých členských státech. 

Projekt Kutnohorsko-Čáslavsko, jehož součástí je i dostavba kanalizace 
ve Zruči nad 
Sázavou, je 
spolufinanco-
ván z fondu 
s o u d r ž n o s t i 
Evropské unie, 
z prostřed-
ků státního 
rozpočtu pro-
st ředn ictv ím 
Státního fon-
du životního 
prostředí, z 
příspěvku obcí 
a z vlastních 
prostředků Vo-
dohospodářské 
s p o l e č n o s t i 
Vrchlice-Ma-
leč, a.s., která 
je také inves-
torem celé 
stavby.

Současná ro-
zestavěnost je 
předpokladem 
d o k o n č e n í 
stavby ve sta-
noveném ter-
mínu tj. květen 
2013. Nezbyt-
nou součástí je 
také výstavba 

kanalizačních přípojek.
K dnešnímu dni je ve Zruči nad Sázavou dokončena  kanalizace v ulicích 

Na Úvoze, Zahradní, M. J. Husi, Nová, Dubinská, Malostranské náměstí, 
náměstí Dr. Svobody, Kutnohorská, Malostranská, Na Mokřině, Na Stráni, 
Vlašimská a částečně v ulici Lesní a Lomená. Práce probíhají v ulicích Po-
hleďská a Nademlejnkem. Kanalizace je již zkolaudována na náměstí Dr. 
Svobody a probíhá zde postupné připojování okolních nemovitostí. Konečné 
úpravy povrchů dotčených stavbou budou provedeny po zimním období.

Dostavbou kanalizace bude dána občanům města možnost likvidovat od-
padní vody v souladu s evropskou směrnicí i v souladu s národní legislati-
vou.

 p. Kvapil

PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych touto cestou poděkovat slečně Mgr. Heleně Bednářové, 

paní Heleně Bednářové a panu Vlastimilu Bednářovi i všem zaměst-
nancům společnosti Centrin CZ za pomoc a podporu v mé tíživé ži-
votní situaci. Velice si vážím jejich lidského přístupu a snahy podat 
mi pomocnou ruku. Jsem dlouhodobou zaměstnankyní společnosti 
Centrin CZ, s.r.o., která poskytuje pobytové sociální služby nejen ve 
Zruči nad Sázavou. Veškeré služby jsou poskytovány na profesionál-

ní úrovni. Zaměstnancům jsou umožněny všechny dostupné semináře, 
školící akce včetně Kurzu pracovníka v sociálních službách, bez kterého 
bychom tuto práci nemohli nadále vykonávat. Pro mě osobně je velkou 
ctí, že mohu být jedním článkem této úspěšné společnosti, která mě ne-
jen zaměstnává, ale můj život zcela naplňuje. Seniorům se ráda věnuji i 
ve svém volném čase. Vřele doporučuji naše zařízení všem, kteří mají 
o tyto služby zájem. Závěrem bych chtěla podotknout, že jsem se ještě 
nikdy v životě nesetkala s takovou vstřícností a laskavostí, kterou mi 
rodina Bednářova poskytla a zato jí patří můj velký obdiv a dík.

Hana Šimánková, Zruč n. Sáz.
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http://www. zus-zruc.cz

Vánoční jarmark - Pěvecký sbor (foto Lenka Říhová)

Vánoční jarmark - Kateřina Barešová - Tanec anděla (foto Lenka Říhová)

Karneval - Promenáda masek (foto Lenka Říhová)

Slyšela jsem, že když budu chtít příští rok prodávat nemovitost, musím 
si pořídit nějaký energetický štítek. Nevíte, jestli je to pravda? Můžete mi 
poradit, co pro to budu muset udělat? Barbora V., Benešov

Dá se říct, že máte pravdu. Jen se jedná o průkaz energetické náročnosti 
budovy, jehož součástí je energetický štítek, a to mnoho lidí zaměňuje.

Podle novely zákona 406/2000 Sb. Je od 1.1.2013 povinen předložit prů-
kaz energetické náročnosti každý vlastník budovy a bytové jednotky při 
jejím prodeji.

Tento energetický průkaz obsahuje informace o energetické náročnosti 
budovy podle metody stanovené prováděcím právním předpisem. Ener-
getická náročnost se stanovuje výpočtem celkové roční dodané energie v 
GJ potřebné na vytápění, větrání, chlazení, klimatizaci, osvětlení a pří-
pravu teplé vody, při jejím standardním užívání.

Vlastník jednotky či objektu je tak povinný zajistit na vlastní náklady 
zhotovení energetického průkazu pro předložení již při samotné inzerci a 
nabídce nemovitosti. V případě, že vlastník tuto povinnost nesplní, může 
očekávat pokutu.

- Pro vlastníky bytových jednotek: v případě, že vlastník bytové jednot-
ky nepředloží energetický průkaz při inzerci v rámci ukazatelů energe-
tické náročnosti, hrozí mu pokuta až do výše 50.000 Kč, a to i v případě, 
že průkaz nedoloží ke kupní smlouvě.

- Pro vlastníky rodinných domů, komerčních objektů, bytových domů: 
v případě, že vlastník objektu nepředloží energetický průkaz při inzerci 
v rámci ukazatelů energetické náročnosti, hrozí mu pokuta až do výše 
100.000 Kč, a to i v případě, že průkaz nedoloží ke kupní smlouvě.

Jestliže vlastník bytové jednotky či objektu nedoloží energetický prů-
kaz ke kupní smlouvě, vystavuje se nejen nebezpečí pokuty výše uvede-
né ze zákona, ale je zde i velká pravděpodobnost, že kupující bude rozpo-
rovat zakoupení objektu dle kupní smlouvy jako za neplatné, a může se 
pokusit odstoupit od smlouvy.

Zároveň má nový vlastník nemovitosti právo žádat od původního vlast-
níka zpracování průkazu až 3 roky zpětně ode dne, kdy byla uzavřena 
kupní smlouva.

Výjimka se vztahuje na objekty s menší obývanou plochou než 50 m2, 
pro objekty rekreační, chaty, chalupy a objekty podle LV užívané pouze 
pro rekreaci. Dále se tato povinnost netýká památek a objektů pro nábo-
ženské účely.

Naše realitní kancelář bude mít v měsíci lednu 2013 pro klienty akční 
nabídku, díky které majitel nemovitosti získá po uzavření zprostředko-
vatelské smlouvy průkaz energetické náročnosti zdarma. Pokud máte v 
úmyslu v příštím roce prodávat Vaši nemovitost, obraťte se na nás a mů-
žete tuto výhodu využít.

Radka Jůzová, asistentka RK Evropa, Benešov
Tel.: 317 711 711, e-mail: benesov@rkevropa.cz

-------------------------------------------------------------------------------
Své dotazy do realitní poradny zasílejte na adresu realitní kanceláře 

EVROPA, Tyršova 2260, 256 01 Benešov  
nebo na e-mail benesov@rkevropa.cz 

Realitní poradna
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SPORT              (http://www.mesto-zruc.cz/sportovni-vysledky)

Mladší žáci
Mikulášský turnaj vyhrála Karviná
Skvělé obsazení měl Mikulášský turnaj v házené mladších žáků, který se 

uskutečnil v neděli 2. prosince ve zručské sportovní hale. Vítězem se stala 
HCB Karviná, která potvrdila, že patří k absolutní špičce v mládežnických 
kategoriích v celé ČR.

Tabulka turnaje:
1.   HCB Karviná                	 10 bodů
2.   Loko Č.Budějovice         	 6
3.   TJ Jiskra Zruč n.S.          	 5
4.   HC Pardubice                 	 5
5.   Sokol Vršovice               	 3
6.   Sokol Nové Veselí         	 0

Zručští mladší žáci podali výborný výkon a obsadili krásné 3. místo. Jis-
kra postupně porazila Vršovice 7:6, podlehla vítězné Karviné 6:14, rozstříle-
la Nové Veselí 16:4, po boji prohrála s Č. Budějovicemi 10:13 a v posledním 
utkání, v přímém souboji o třetí místo, remizovala s Pardubicemi 9:9. Kluci 
si zaslouží o to větší uznání, že celý turnaj odehráli bez střídání.

V rámci turnaje byli vyhodnoceni i nejlepší jednotlivci turnaje. Nejlepším 
střelcem se stal L. Kořínek z Českých Budějovic, nejlepším brankářem byl 
oceněn V. Rada z Karviné a cenu pro nejlepšího hráče Mikulášského turnaje 
si odnesl domácí Aleš Dolejší.

Celá akce se uskutečnila pod záštitou Středočeského kraje a Středočeské-
ho svazu házené.

Sestava a branky Jiskry: A. Dolejší 20, T. Toman 13, L. Pacner 6, D. Pacner 
5, F. Zich 3, M. Anděl 1 a brankář P. Šimko.

Jiří Dolejší, ml.

házená
http://www.hazena-zruc.cz

Áčko je v plné sestavě k neporažení  
a v domácím prostředí stále stoprocentní

Doslova po několika letech se zručskému A-týmu podařilo prolomit smůlu 
na stolech Sadské a tamní tým doslova poslat k ledu. Podobný kousek se 
však nepodařil v Mnichově Hradišti, kde se v improvizované sestavě ještě 
zranil Karel Šmidt a šance na body tak vymizely.

Sokol Sadská „A“ – SKC Zruč n. S. TENNISLINE „A“ 4:10 
Body: Nevřela 4:0, Herout F. 3:0, Šmidt 2:2, Škopek 1:3, čtyřhry 1:1
Sokol Mnich. Hradiště „A“ - SKC Zruč n. S. TENNISLINE „A“ 10:4 
Body: Herout F. 2:1, Šmidt 0:1, Škopek 1:2, Herout V. 0:3, WO 0:2, čtyřhry 

1:1
Ve zručském Spolkovém domě se Tennislinu zatím daří skvěle. Neratovice 

i Brandýs si ze Zruče odvezly téměř debakl, když v sobotním utkání výtečně 
zastoupili chybějící hráče Áčka Leoš Fiala s Lukášem Kučerou a výrazně se 
podíleli na likvidaci soupeře.

SKC Zruč n. S. TENNISLINE „A“ – TJ Neratovice 10:3 
Body: Herout F. 3:0, Fiala 2:1, Kučera 3:0, Škopek 1:2,  čtyřhry 2:0
SKC Zruč n. S. TENNISLINE „A“ – TTC Brandýs n. L. „A“ 10:2 
Body: Herout F. 2:0, Šmidt 1:1, Škopek 2:1, Nevřela 2:0, WO 2:0, čtyřhry 

2:0

Marodný Rabbit čeká na body již pět zápasů
B-tým dospělých má v Krajské soutěži v posledních kolech pořádnou dáv-

ku smůly. V Sadské již sahal po cenných a překvapivých bodech, ovšem v 
průběhu utkání se zranil Lukáš Kučera. Spolu s absencí Leoše Fialy to byla 
bolest, kterou celek zažehnat nedokázal.

Sokol Sadská „B“ – SKC Zruč n. S. RABBIT „B“ 10:8
Body: Kučera 1:0, Jandejsek P. 3:1, Budjač 3:1, Němec 0:4, Herout V. 0:3, 

čtyřhry 1:1
Sokol Mnich. Hradiště „B“ - SKC Zruč n. S. RABBIT „B“ 10:2
Body: Jandejsek P. 1:2, Budjač 1:2, Němec 0:2, Herout V. 0:2, čtyřhry 0:2
Do domácích utkání Rabbit nastupoval plný elánu a nadějí. Velké zchlaze-

ní však přišlo hned v sobotu, kdy byl rozstřelen Libicemi. Naopak v neděli 
vedl proti Brandýsu již 5:1, ovšem závěr utkání byl plně v režii soupeře, a tak 
se Béčko krčí tři místa nad samotným dnem tabulky.

SKC Zruč n. S. RABBIT „B“ – Sokol Libice n. C. 3:10
Body: Jandejsek P. 1:2, Budjač 0:2, Fiala 1:2, Kučera 0:3, čtyřhry 1:1
SKC Zruč n. S. RABBIT „B“ – TTC Brandýs n. L. „B“ 8:10
Body: Jandejsek P. 3:1, Budjač 1:3, Fiala 0:4, Kučera 2:2, čtyřhry 2:0

 Okresní celky „C“ a „D“ plní svá očekávání
Na začátku měsíce prosinec bylo vidění menší regionální derby mezi C-

-týmem a Zbraslavicemi. Utkání až překvapivě lehce získali zručští borci a 
udělali výrazný skok od nebezpečné sestupové zóny.

Bilance: Němec Marek (24:8), Jandejsek Zdeněk (16:15), Herout Václav 
(14:17), Semaník Viktor (11:15).

D-tým se v regionální soutěži drží na šestém místě, které mu však nemůže 
být, po loňském čtvrtém, uspokojením. V těžké konkurenci se o příjemný 
návrat postaral Vladimír Vávra spolu s dobrými výkony kapitána družstva, 
Miroslava Friše.

Bilance: Vávra Vladimír (8:0), Moravec Jiří (8:3), Friš Miroslav (21:11), 
Veselý Josef (17:14), Roub Pavel st. (20:15), Menšík Vladimír (1:3), Roub 
Pavel ml. (1:14).

Minižáci obsadili na svém prvním turnaji skvělé 2. místo
Začínající mládež má se účastnila rekreačního turnaje dětských domovů, 

který se uskutečnil právě ve Spolkovém domě. Mezi staršími hráči se tým 
ve složení: Jaroslav Beznoska ml., Šárka Menšíková, Vladimír Menšík ml., 
Jan Procházka, Jakub Maxa a Vít Pažout, prodral až do finále, kde podlehl 
favorizovanému týmu z Pyšel.

Umístění je tak prvním úspěchem mládežnického celku, který však v ná-
sledujících měsících čekají daleko těžší turnaje registrovaných, kde poměří 
své síly s mládežnickými celky z celého regionu Kutnohorska, a sice v kate-
goriích dvouhry a čtyřhry.

František Herout, ml.

Stolní tenis
http://skczruc.xf.cz

Zručská volejbalová liga 2013
Volejbalový oddíl zve všechny kamarády a příznivce 5. ledna do sportovní 

haly. Uskuteční se další ročník Zručské volejbalové ligy. V 9.00 se rozlosu-
jeme do družstev a užijeme si novoroční volejbal. Občerstvení zajištěno.

Muži
TJ Jiskra Zruč n. Sáz. - TJ Sokol Malšovice     3:0 (21, 22, 19) 
				             2:3 (-15, -22, 25, 20, -9) 

Do utkání o důležité mistrovské body ve 2. lize vstoupil lépe domácí tým 
Jiskry, který si neustále udržoval drobné vedení, které si vytvořil již během 
několika prvních rozeher. Ve hře byla z obou stran cítit nervozita, a tak bylo 
k vidění dost chyb. První i druhý set měl velmi podobný průběh. Zručští 
volejbalisté s mírným náskokem v zádech vždy dotáhli sady bez vážnějších 
problémů do vítězného konce. Třetí set byl ještě více v režii „ševců“ a pouze 
zakolísání v závěru upravilo skóre hostujícího týmu na devatenáct bodů. Po 
přestávce se na hřišti objevila úplně jiná družstva. Hosté z Malšovic začali 
mnohem lépe podávat plachtícím podáním a dařilo se jim jak na útoku, tak 
i zachytávat útoky zručských volejbalistů. Styl hry vydržel celý set, domácí 
hráči uhráli pouze patnáct bodů. Od druhého dějství se hra více vyrovnala, 
přesto Malšovice uhrály v koncovce i tento set. Do třetí sady zručský trenér 
napsal špatné postavení hráčů na hřišti, a tak po prvotních komplikacích se 
hráči Jiskry semkli a začali hrát lepší volejbal.  Hosté se dostali k jednomu 
mečbolu, jenž zůstal nevyužitý, zručští volejbalisté poté získali třetí set pro 
sebe. Ve čtvrtém setu pokračovala zlepšená hra domácího celku, která vedla 
k vítězství také ve 4. sadě. Duel musel rozhodnout tiebreak. V něm domácí 
celek začal velice dobře a vedl již 6:2. Za stavu 8:6 pro zručské volejbalisty 
došlo ke změně stran. Poté několik sporných rozhodnutí rozhodcovské dvo-
jice rozhodilo domácí hráče natolik, že bonusový druhý bod z tohoto zápasu 
si odvezli hostující hráči do Hradce Králové. 

TJ Jiskra Zruč n. Sáz. - TJ Sokol Střelice   3:0 (24,17,10) 
				          0:3 (-20, -19, -17) 

Velké komplikace domácích se sestavou jako by nabudil všechny na hřišti, 
a tak na hráčích byla vidět chuť vyhrát a podle toho taky vypadal první set s 
velmi dramatickou koncovkou, kdy nakonec domácí volejbalisté překlopili 
výhru na svou stranu. Druhý set nastínil zbytek prvního zápasu. Soupeř ze 
Sokola Střelice ztratil chuť hrát a i přes méně kvalitní hru domácích volej-
balistů prohrál druhý set s rozdílem 8 bodů. Špatné rozpoložení hostujícího 
týmu bylo vidět i ve 3 setu, který prohráli s rozdílem třídy (o 15 bodů). 
Tímto špatným výkonem daroval soupeř ze Střelic 3 body domácímu týmu. 
Zručští volejbalisté poděkovali domácímu publiku za podporu a byli oceně-
ní potleskem. Druhý zápas vypadal, jako kdyby přijel úplně nový soupeř. 
Hostující celek začal velice dobře pracovat v poli a navíc během 10 bodů 
dokázal zničit prsty třem domácím borcům, z nichž jeden nebyl schopný 
pokračovat dále ve hře. I přes vedení domácí celek nakonec v prvním setu 
podlehl. Druhý set se odvíjel stejně jako první - několikabodové vedení 
ztratil domácí celek v koncovce a nakonec i druhý set prohrává. Třetí set 
vypadal pravděpodobně nejhůř, soupeř získal několikabodové vedení ihned 
na začátku setu a domácí již nedokázali urvat několik bodů z náskoku a 
nakonec prohráli o 8 bodů.

Volejbalový klub Choceň - Jiskra Zruč n. Sáz. 	 3:0 (14, 19, 15),  
					     3:0 (16,19,16)

Do utkání vyjela zručská sestava pouze se 7 hráči připravených do hry. Na 
začátku prvního setu byl u zručského celku znát velký respekt ze soupeře. 
Hned za stavu 3:0 pro domácí družstvo sestřelili Choceňští z hlavního kůlu 
přes blok do oka hostujícího libera. Kvůli následkům úderu si Jiskra raději 
hned v úvodu zápasu vybrala první time out. Následné servisy hostů nebyly 
moc účinné, a tak domácí měli téměř stoprocentní účinnost. Jejich hlavní 
zbraní byl nekompromisní útok z hlavního kůlu, kde minimálně využívali 
účko a středové hráče. Ve druhém setu už to bylo ze strany hostů lepší, nic-
méně celou dobu dotahovali náskok domácího družstva. Pokud byl kvalitní 
příjem, hrála se vyrovnaná partie. Rozhodující faktor celého střetnutí byl v 
téměř bezchybné hře hráčů z Chocně. Střídat na straně hostů nebylo možné, 
ale ani nějak zásadně potřeba, jelikož chyby nebyly jednotlivců, spíše týmo-
vé. Domácí vyhráli první utkání za čtyřiašedesát minut 3:0. Druhé střetnutí 
obou celků se neslo ve stejném duchu prvního zápasu. Hostující hráči se 
opět potýkali s několika nepovedenými pasážemi v průběhu jednotlivých 
setů. V určitých chvílích se vždy na ukazateli objevil rozdíl ve skóre, který 
se již nepodařilo dotáhnout. Výjimka snad byla jenom ve druhém setu, za 
téměř rozhodnutého stavu 20:10, kdy se chytil zručský univerzál na útoku 
a posléze udělal pět bodů i na servisu, čímž donutil soupeře k vybrání jedi-
ného time outu (v tomto směru byli hosté neporazitelní – vybrali si v každé 
sadě oba dva oddechy).  

Tabulka po první polovině soutěže: 

Poř. Družstvo Záp. Výhry Prohry Body
1. Volejbalový klub Choceň 18 18 0 53
2. VK Pegas Znojmo 18 13 5 38
3. Sokol Hrotovice 18 12 6 35
4. TJ Žďár nad Sázavou 18 11 7 34
5. VK Hronov 18 9 9 27
6. TJ Sokol Střelice 18 8 10 24
7. TJ Jiskra Zruč n. Sázavou 18 5 13 16
8. TJ Sokol Malšovice 18 6 12 15
9. TJ Ústí nad Orlicí 18 5 13 14
10. VK Litomyšl 18 3 15 14

Michal Grivalský, trenér

Volejbal
http://volejbal.zruc.info

Dvojice Herout F. – Šmidt je po 9. kolech nejvyšší krajské soutěže mužů 
stále neporaženou a v úspěšnosti vedoucí čtyřhrou Divize. (foto Josef 
Tůma)

Turistický zájezd
Turistický oddíl ze Zruče n. S. pořádá každým rokem pro své členy tradič-

ní několikadenní zájezdy do různých koutů naší vlasti. V letošním roce jsme 
navštívili oblast Králického Sněžníku.

Ve čtvrtek 27. září v 8 hodin se sešlo 11 členů oddílu a dva pejskové, Alfík 
a Ťapinka. Naše cesta nejdříve směřovala do Litomyšle, kde jsme navští-
vili historické náměstí, zámek a klášterní zahrady. Poté jsme se již vydali 
do cíle naší cesty – městečka Králíky, kde jsme měli zajištěné ubytování v 
penzionu „V aleji“. Po ubytování jsme si v odpoledních hodinách udělali asi 
12 km dlouhý výšlap ke klášteru na hoře Matky Boží, který se vypíná nad 
městečkem. Klášterní kostel byl otevřený, takže jsme měli možnost shléd-
nout vnitřní prostory a obdivovat krásnou výzdobu a umění mistra svého 
oboru. Po prohlídce jsme vystoupali na nedalekou rozhlednu Val, odkud 
byly výhledy na nedaleké Jeseníky, Králický Sněžník a blízké okolí. Potom 
jsme došli lesem k nedalekému prameni Tiché Orlice, zpáteční cestu jsme 
šli již za tmy.

Druhý den jsme auty dojeli do obce Stříbrnice, odkud jsme zahájili vý-
stup na vrchol Králického Sněžníku, který se nachází v nadmořské výšce 
1424 m n. m. a pod nímž pramení řeka Morava. Počasí nám při výstupu 
moc nepřálo, bylo zataženo, větrno, výhledy byly jen chvílemi, pokud se 
protrhly mraky. V tento den byl státní svátek a tak se k prameni Moravy a 
na vrchol vydaly zástupy turistů, na rozlehlém vrcholu byl docela nával, je 
vidět, že turistika má své kouzlo za každého počasí. Zpět do Stříbrnice jsme 
se vrátili jinou cestou, s výhledy na Praděd, Keprník a Dlouhé Stráně, celá 
trasa měřila 16 km.

Králické okolí je plné vojenských objektů – bunkrů z 2. světové války, 
jedním z nejznámějších je soustava pevností propojených podzemními 
chodbami Bouda. Kolem těchto objektů jsme vyrazili 3. den na další vrchol 
– Suchý vrch, na kterém stojí Kramářova chata, jejíž součástí je restaurace 
a rozhledna, odkud byly krásné výhledy do okolí. Krátce jsme se pokochali 
a zahájili sestup lesem do Červené Vody a dále po nové cyklostezce do Krá-
líků, celkem jsme ušli 23 km.

Poslední den jsme dojeli auty do Červené vody, odkud jsme za krásného, 
jasného počasí zahájili výstup k rozhledně na Křížovém vrchu. Rozhledna 
je krásná, nová a jsou z ní pěkné výhledy do širokého okolí, na Králíky i s 
klášterem, Králický Sněžník, Suchý vrch a další kopce a údolí. Na tomto vr-
cholu jsme zakončili náš letošní zájezd, předseda pan Vaněček se ujal slova 
a celou akci zhodnotil jako úspěšnou, počasí nám docela přálo, ubytová-
ní bylo pěkné, kvalitní a hlavně jsme udrželi kolektivního ducha – všichni 
jsme s předsedou souhlasili. Po sestupu z Křížové hory jsme poobědvali v 
místní restauraci, kde jsme také obdrželi jednu z výher – zpěvník skupiny 
Olympic. Za veselého zpěvu písní této populární kapely jsme dojeli domů do 
Zruče n. S., cestou jsme se ještě zastavili na malebném náměstí v Jablonném 
nad Orlicí.

Příští rok máme v plánu navštívit oblast České Kanady. Vše o naší činnos-
ti si můžete přečíst na našich internetových stránkách www.turistika-zruc.
wz.cz , kde je i fotogalerie z našich akcí, další informace můžete čerpat z 
naší nástěnky vedle hotelu Baťov, kde zveřejňujeme program sobotních vy-
cházek, na které chodíme každý týden, za každého počasí. Přijďte mezi nás.

Zdrávi došli!

Ladislav Matějka

turistika
http://www.turistika-zruc.wz.cz

Sedící zleva – Jiří Drahokoupil, Lukáš Vosyka, Jiří Plachý, Jiří Krčmář, 
Radek Martinec a Matěj Drahokoupil; stojící zleva – Jakub Drahokoupil, 
Jiří Vorlíček, Michal Šramka, Martin Unzeitig, Michal Grivalský, Martin 
Šindler a Petr Okrouhlický

Na webových stránkách města  
jsou ke stažení Zručské noviny od ledna roku 2001.

www.mesto-zruc.cz


